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Пресс-релиз

Акция по поддержке безвозмездного донорства среди сотрудников государственных органов
В рамках Национального дня донора Министерство здравоохранения Республики Татарстан 20 апреля 2011 года проводит акцию по поддержке безвозмездного донорства среди сотрудников государственных органов. В этот день в г.Казани на Площади Свободы (у здания Кабинета Министров Республики Татарстан) будет работать современный мобильный комплекс заготовки крови. Поддержать безвозмездное донорство и сдать кровь могут все желающие сотрудники Аппарата Президента РТ, Аппарата Кабинета Министров РТ, Государственного Совета РТ и министерств.

В 2010 году Минздрав уже проводил подобную акцию среди сотрудников государственных органов. В прошедшей с 20 апреля по 23 апреля 2010 года акции по поддержке безвозмездного донорства приняли участие 373 человека. Лидерами по числу сотрудников, принявших участие в акции, стали Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (30 человек), Аппарат Кабинета Министров Республики Татарстан (23 человека) и Государственный Совет Республики Татарстан (19 человек). За время проведения акции было заготовлено 120,5 литров крови.
В Республике Татарстан проводятся широкомасштабные акции с участием СМИ, молодежных организаций при поддержке правительства РТ и России. Активное участие в организации донорского движения проводит Общественная палата РТ, совет по донорству в Республике Татарстан. 
Ежегодно в республике кровь и ее компоненты сдают 50-60 тысяч человек, показатель донорства – 12,3 на 1000 населения, показатель донаций – 26,7 на 1000 населения. На каждого жителя республики заготовлено 12 мл донорской крови, что соответствует рекомендациям ВОЗ. В 2010 году, благодаря донорам республики, выполнено 85 000 переливаний донорской крови и ее компонентов. 
По состоянию на 1 января 2011 года в Татарстане проживает 10390 человек, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР». Это доноры, сдавшие кровь 40 и более раз или плазму 60 и более раз. В соответствии с законом РФ «О донорстве крови и ее компонентов», почетным донорам предоставляются следующие меры социальной поддержки: 
 - внеочередное лечение в государственных или муниципальных организациях здравоохранения в рамках Программы государственной гарантии;

 - первоочередное приобретение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения;

 - предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время;

 - ежегодная денежная выплата в размере 6000 рублей (размер данной выплаты ежегодно индексируется и в 2011 году составляет 9959 рублей в год).

Лица, награжденные нагрудным знаком «Почетный донор России» и «Почетный донор СССР», имеют основание для присвоения звания «Ветеран труда».

В Республике Татарстан, в дополнение к федеральным мерам социальной поддержки, предусмотрено право на приобретение льготного социального билета для проезда в общественном транспорте.

Центры крови работают по всей республике. Филиалы РСПК расположены в г. Альметьевске, Набережных Челнах, Нижнекамске. При ЦРБ в муниципальных районах г.Елабуги и г.Чистополя имеются отделения переливания крови. А в крупных медицинских учреждениях - РКБ, ДРКБ и МКДЦ родственники больных могут сдавать кровь для своих близких в специализированных отделениях переливания крови.

С 2009 года Республика Татарстан приступила к реализации федеральной программы развития службы крови в рамках национального проекта «Здоровье». В течение 2-х лет в республику поступило медицинское лабораторное оборудование и компьютерная техника на 300 млн. рублей. Модернизация позволила оснастить учреждения службы крови высокотехнологичным оборудованием, повысить качество компонентов крови и повысить производительность труда. 
Для справки. Донорство – от латинского слова «donare» - дарить. 
Начало безвозмездному донорству, по инициативе ленинградцев и москвичей, было положено в конце 50-х годов прошлого века. В 1957 году выездная бригада СПК в Минздраве СССР заготовила кровь от 70 сотрудников министерства, а первым безвозмездным донором стала тогдашний министр здравоохранения СССР Мария Дмитриевна Ковригина. Именно с этого времени более миллиона активистов донорского движения России приходили в службу крови для дачи крови. Показатель развития донорства достиг уровня большинства развитых стран – 40 доноров на 1000 жителей. Ни один из видов современной медицинской помощи не нуждается в такой исключительной степени поддержки и понимания населения, как переливание компонентов и препаратов крови, которое основано на донорстве и полностью зависит от его активности. кроме человека нет другого источника донорской крови. 
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