Новости от Управления по фармации МЗ РТ 
за период с 21 февраля по 13 марта  2013 года
· 01.03.2013 в МУК «Национальный культурный центр - Казань» состоялось республиканское совещание «Об итогах работы фармацевтической службы Республики Татарстан за 2012 год и задачах на 2013 год», в котором приняли участие: С.М.Захарова - председатель комитета Государственного Совета Республики Татарстан по социальной политике, А.С.Кондратьев  – начальник отдела по вопросам здравоохранения, спорта и здорового образа жизни  Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан, Р.С.Сафиуллин  – руководитель Управления Росздравнадзора по Республике Татарстан, Л.П.Борисова  – заместитель председателя Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам, представители Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Республике Татарстан, территориального управления Роспотребнадзора по Республике Татарстан, ГУ Фонд обязательного медицинского страхования Республики Татарстан, ФГБУ "информационно-метолический центр по экспертизе, учету и анализу обращения средств медицинского применения" Росздравнадзора, Государственного унитарного предприятия «Медицинская техника и фармация Татарстана»,  ООО «Страховая компания "АК БАРС-МЕД", преподаватели Казанского государственного медицинского университета, представители производителей лекарственных препаратов, руководители фармацевтических организаций республики. Вела совещание заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.
· 04.03.2013-05.03.2013 в Москве состоялся VII конгресс с международным участием «Развитие фармакоэкономики и фармакоэпидемиологии в Российской Федерации» в рамках которого прошла региональная сессия «Реализация стратегии лекарственного обеспечения». В работе конгресса и региональной сессии приняла участие заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.                                                                                                                                                                                    
· 04.03.2013 на базах ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ», ГАУЗ «Детская Республиканская клиническая больница МЗ РТ», 05.03.2013 на аптечном складе ГУП «Таттехмедфарм» с участием представителей Управления по фармации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по РТ,  Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан произведено уничтожение наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров, дальнейшее использование которых в медицинской практике признано нецелесообразным. 

· За период с 21.02.2013 по 13.03.2013: 
                -   на   горячую    линию   Управления    по    фармации   МЗ   РТ 
                    поступило 18 устных обращений, проведено 11 приемов граждан, были   
                    рассмотрены  и подготовлены  ответы  заявителям  по 57 письменным 
                    обращениям по вопросам  лекарственного обеспечения; 

                -   проведен 21 открытый аукцион в электронной форме, заключено  8  

                     государственных контрактов;

                -   подготовлено  и  направлено   в  медицинские  и  фармацевтические 

                    учреждения    республики,    размещены    на    сайте  Министерства  

                    здравоохранения   Республики    Татарстан  269   информационных  

                    сообщений.

