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21 апреля 2011 года в Казани состоится Форум «Здравоохранение и развитие фарминдустрии: междисциплинарный диалог». Соорганизаторами Форума выступают Ассоциация Российских фармацевтических производителей (АРФП) и Министерство здравоохранения Республики Татарстан при поддержке и участии Комиссии по охране здоровья, экологии, развитию физической культуры и спорта Общественной палаты РФ. К участию приглашены представители ФАСа России, Росздравнадзора, Администрации регионов Приволжского федерального округа, аналитических агентств, профильных ассоциаций и вузов, ведущих отечественных фармкомпаний. 

Во время Форума планируется обсудить актуальные темы: стратегию импортозамещения, совершенствование системы госзакупок, развитие фармкластера на территории Республики, добросовестную конкуренция на фармрынке и др. 

Целю Форума является выявление наиболее значимых вопросов отечественной фармотрасли и пути их решения. 
В рамках мероприятия состоится заседание Общественной палаты России.

Особое внимание будет уделено обеспечению фармотрасли кадрами, в частности, проведению III Всероссийской студенческой фармацевтической Олимпиаде, которая состоится в 2013 году в Казани. 
Подобные мероприятия в различных регионах России проводятся Ассоциацией в течение нескольких лет. По мнению Генерального директора АРФП Виктора Дмитриева, работа на местах дает хорошие результаты. В частности, доля отечественных препаратов в государственных закупках в тех регионах, где были проведены профильные Форумы, начинает расти. 

«Тенденция импортозамещения является одной из важнейших составляющих стратегии развития «Фарма-2020». Это точка соприкосновения бизнеса, государства и пациента. В среднем стоимость российского препарата на 30% ниже импортного аналога. Сэкономленные средства, в частности, в системе госзакупок помогают перенаправить их на другие нужды здравоохранения. Отрадно, что руководство Республики Татарстан и профильные ведомства оказывают значительную поддержку в проведении Форума. Надеемся, что работа получится продуктивной и в ближайшее время мы сможем оценить результаты», - прокомментировал Виктор Дмитриев. 

Партнерами Форума выступают компании «Сотекс», «Фарм-Синтез», «Полисан», «Национальные биотехнологии», «Ф-синтез», «Акрихин».

Об АРФП: 

Ассоциация Российских Фармацевтических Производителей (АРФП) была основана в 2002 году. АРФП объединяет ведущие российские фармпредприятия, на долю которых приходится более 80% лекарственных средств, выпускаемых в стране, около 45% экспорта, более 75% отечественных лекарственных средств в программе ОНЛС.

Деятельность Ассоциации призвана содействовать повышению конкурентоспособности отечественной фармацевтической отрасли и способствовать интеграции отечественной фармацевтической промышленности в мировой рынок при сохранении и увеличении производственного и финансового потенциала предприятий отрасли. АРФП является членом Торгово-промышленной палаты РФ, активно сотрудничает с профильными федеральными государственными органами власти: Минздравсоцразвития РФ, Росздравнадзором, Минпромторговли РФ, Комитетом Государственной Думы РФ по охране здоровья.

Представители АРФП входят в Совет по развитию фармацевтической и медицинской промышленности при Правительстве Российской Федерации

