Всероссийская конференция детских нейрохирургов 

Уже в третий раз врачи самых разных специальностей собираются на форум, посвященный проблемам лечения детей с нейрохирургической патологией.

Детская нейрохирургия - бурно развивающаяся дисциплина.  В последние годы дальнейшее развитие получила неонатальная нейрохирургия, появились новые методы лечения детского церебрального паралича, отмечается быстрый рост количества эндоскопических вмешательств. В детской онкологии все более широко применяется эндоскопическая ассистенция в микрохирургии, высокодозная химиотерапия, комформная стереотаксическая радиохирургия и радиотерапия. Появились новые методы и пластические материалы в ставшей уже традиционной реконструктивной хирургии врожденных пороков развития головного и спинного мозга.

Задачей конференции должно быть, прежде всего, обсуждение всех современных методов лечения, обмен накопленным опытом.

Остается также много нерешенных проблем, таких как организация лечения больных с нейротравмой, хирургическое лечение эпилепсии, ДЦП, создание реабилитационных центров и др.

Детская нейрохирургия мультидисциплинарна по своей сути, лечение каждого больного должна осуществлять команда различных специалистов. Поэтому мы приветствуем участие в конференции детских неврологов, педиатров, онкологов, химиотерапевтов, радиологов, эндокринологов, психологов и врачей других смежных специальностей.

Ежегодно в нашей стране появляются новые детские нейрохирургические отделения. Очень важно проанализировать имеющийся опыт и обсудить перспективы  дальнейшего развития детской нейрохирургии.

Очень остро в последние годы встала проблема постдипломного образования детских нейрохирургов, необходимо создавать постоянно действуюшую систему обучения, включающую овладение практическими навыками. Обсуждение этой задачи также будет включено в повестку дня Конференции.

Организационный комитет Конференции сделает всё возможное для того, чтобы научная программа обогатила ваши знания, а культурная программа – оставила неизгладимые впечатления о культурном и историческом наследии республики Татарстан. 

На конференции будут рассмотрены следующие разделы детской нейрохирургии:
1. Современные методы лечения опухолей головного и спинного мозга у детей: хирургическое лечение, радиохирургия, лучевая и химиотерапия
2. Гидроцефалия. 
3. Реконструктивная хирургия врожденных аномалий и пост-травматических дефектов черепа у детей.
4. Врожденная и приобретенная патология спинного мозга и позвоночника.
5. Нейротравма.
6. Неонатальная нейрохирургия.
7. Патология сосудов головного мозга.
8. Детский церебральный паралич и спастические синдромы у детей.
9. Эндокринологические аспекты нейрохирургической патологии у детей.
10. Неврологические проблемы в нейрохирургии. Эпилепсия.
11. Реабилитация и качество жизни.
12. Эпидемиология и организация детской нейрохирургической помощи в регионах России.
13.  Анестезиология и реаниматология в детской нейрохирургии.
14. История, этика и гуманитарные проблемы в детской нейрохирургии.
