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Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Психическое здоровье населения как основа национальной безопасности России» и научно-практическая конференция «Современные проблемы социальной и клинической сексологии»

Дата проведения: 13-15 сентября 2012 года
Место проведения: г.Казань, ул. Ершова, дом 1а, отель «Корстон» 

Начало конференции: 13 сентября 2012 года в 10 часов.

В рамках конференции пройдет Пленум Российского общества психиатров

Организаторы:	
Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации
Министерство здравоохранения Республики Татарстан
Российское общество психиатров
Казанский государственный медицинский университет
Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева
Государственный научный центр социальной и судебной психиатрии им. В.П. Сербского
Московский научно-исследовательский институт психиатрии
Казанская государственная медицинская академия последипломного образования


Психические заболевания – серьезная медико-социальная проблема современного общества. По данным ВОЗ, до 20-25% населения развитых стран страдают психическими расстройствами и нуждаются в помощи специалистов психиатрического профиля (психиатров, наркологов, психотерапевтов, сексологов, медицинских психологов и пр.). Большинство людей (по некоторым данным - до 50-60% населения) живет в условиях затяжного социального и психо-эмоционального стресса, ведущего к росту распространенности психических и психосоматических расстройств, алкоголизма и наркоманий, деструктивных реакций, включая самоубийства.
Политико-экономические изменения, начавшиеся в годы перестройки, социальный кризис оказали негативное влияние на здоровье населения и вызвали необходимость всестороннего анализа причин, обусловивших высокую смертность от социальных болезней, рост психических расстройств, включая алкоголизм и наркоманию.
Ежегодно в Республике Татарстан заболевает более 8 тысяч человек - психическими расстройствами и около 7 тысяч – алкоголизмом и наркоманией. Высоким остаётся число инвалидов по психическому  заболеванию (около 34 тыс. человек), при этом более 60% инвалидов -  люди трудоспособного возраста. 
Число самоубийств в Республике Татарстан уменьшилось с 28,5 в 2010 году до 22,2 случаев на 100 тысяч населения в 2011году (в РФ – 23,5). Суицидный показатель среди сельского  в 2,2 раза выше, чем среди городского населения. Так называемый «критический уровень», установленный ВОЗ, равен 20 случаям на 100 тыс. населения. В 5-6 раз чаще совершаются суицидальные попытки, не приведшие к летальному исходу. 
В Российской Федерации определена стратегия охраны и укрепления здоровья населения страны. Важной её составляющей является Программа «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями» (2007-2012 гг.) и ряд других законодательных актов.
Видные отечественные и зарубежные специалисты в области психического здоровья рассматривают психические болезни в качестве угрозы здоровью и продуктивности наций во всем мире.
На конференции запланировано  обсуждение широкого круга вопросов: психопрофилактика, как неотъемлемая часть стратегии и укрепления здоровья населения страны; проблемы и перспективы развития психиатрической службы Российской Федерации и Республики Татарстан; достижения в области диагностики и терапии психических и наркологических расстройств; психиатрия чрезвычайных ситуаций; актуальные вопросы психиатрии детского и подросткового возраста; современные проблемы социальной и клинической сексологии.
В рамках конференции будут работать обучающие школы для специалистов. 
Подробная информация на сайтах:
Российского общества психиатров - http://www.psychiatr.ru
Министерства здравоохранения Республики Татарстан http://www.minzdrav.tatarstan.ru
Республиканской клинической психиатрической больницы им. акад. В.М.Бехтерева МЗ РТ http://www.rkpbtatar.ru
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