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Информация

Министерства здравоохранения Республики Татарстан

«О ходе реализации в Республике Татарстан 
приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения за 2008 год»
I. Результаты реализации в Республике Татарстан
приоритетного национального проекта «Здоровье»
В Республике Татарстан активно поддерживаются системные преобразования, рекомендуемые сегодня Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации для реализации в масштабах страны. Модернизация системы здравоохранения позволила заметно повысить эффективность работы отрасли. 
В Республике Татарстан успешно реализуется приоритетный национальный проект «Здоровье» (Проект). Основной целью Проекта является повышение доступности и качества оказания населению медицинской помощи, так как основной задачей системы здравоохранения является гарантирование гражданам высокопрофессионального медицинского обслуживания.
На 31.12.2008 по финансируемым направлениям проекта «Здоровье» Республика Татарстан получила из федерального бюджета в виде субвенций, субсидий, диагностического оборудования, медицинских услуг, лекарственных и иммунобиологических препаратов, тест-систем, расходных материалов на сумму 2 млрд. 246,006 млн. рублей. Достигнуты следующие объемы и результаты реализации направлений проекта «Здоровье». 
Основным направлением Проекта является развитие первичной медико-санитарной помощи. Введенная в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» новая система оплаты труда позволила решить проблему дефицита кадров в первичном звене здравоохранения республики. По состоянию на 01.12.2008 региональный сегмент Федерального регистра врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых, врачей общей (семейной) практики, медицинских сестер участковых врачей-терапевтов участковых, медицинских сестер участковых врачей-педиатров участковых, медицинских сестер врачей общей (семейной) практики включает 5 475 медицинских работников первичного звена, в том числе 
2 231 врача и 3 244 медицинских сестер; по сравнению с началом 2006 численность медицинских работников участковой службы и общеврачебной (семейной) практики увеличилась на 217 врачей и 636 медицинских сестер. На осуществление денежных выплат участковым врачам-терапевтам, участковым врачам-педиатрам, врачам общей практики и медицинским сестрам, работающим с данной категорией врачей в Фонд обязательного медицинского страхования Республики Татарстан поступило 664,607 млн. рублей, в том числе 70,196 млн. рублей для оплаты отпускных за 2007 год. В результате осуществления денежных выплат средняя заработная плата врачей увеличилась по сравнению с началом 2006 года в 2,8 раз (19 799,00 руб.), среднего медицинского персонала – в 2,5 раза (12 017,00 руб.). 

На увеличение уровня оплаты труда медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов (далее – ФАП), врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи (далее – СМП) перечислено 227,119 млн. рублей. В результате заработная плата врачей скорой медицинской помощи по сравнению с началом 2006 года возросла в 1,5 раза и составила 21 709,0 руб., фельдшеров СМП – в 1,5 раза (15 095,00 руб.), фельдшеров ФАП – в 1,6 раза 
(11 884,00 руб.).

В целях реализации программы по повышению квалификации кадров, работающих в первичном звене, для профессиональной подготовки и переподготовки врачей общей практики, участковых терапевтов и участковых педиатров из федерального бюджета поступило 12,126 млн. рублей (100%). Согласно планам-графикам ГОУ ДПО Казанской государственной медицинской академии (КГМА) Росздрава и ГОУ ВПО Казанского государственного медицинского университета (КГМУ) прошли профессиональное усовершенствование 755 врачей первичного звена, профессиональную переподготовку 143 врача общей (семейной) практики.

В рамках проведения мероприятий по профилактике ВИЧ-инфекции, гепатитов В и С в республику поступили тест-системы для диагностики 
ВИЧ-инфицированных, антиретровирусные препараты и препараты для лечения гепатитов В и С на общую сумму 223,673 млн. рублей. В 2008 году обследовано на антитела к ВИЧ-инфекции 1 158 864 человека, что составляет 92,7% от запланированного числа. Число ВИЧ-инфицированных, получавших антиретровирусную терапию за счет приоритетного национального проекта «Здоровье», на конец 2008 года составило 740 человек, в том числе 301 человек взят в текущем году. Пациентам с ВИЧ-инфекцией проведено 6 757 исследований по определению иммунного статуса, 10 196 исследований по определению вирусной нагрузки. На конец 2008 года охвачено комбинированной противовирусной терапией больных хроническими вирусными гепатитами В и С 726 человек, в том числе 630 человек взято на лечение в текущем году. Проведено 3 056 исследований по контролю эффективности противовирусной терапии. Охват диспансерным наблюдением ВИЧ-инфицированных составил 85,4% от числа состоящих на учете. Широкое применение антиретровирусной терапии позволило добиться 100% охвата перинатальной профилактикой и снизить перинатальную передачу ВИЧ до 5%.

Для проведения иммунизации населения в Республику Татарстан поставлены иммунобиологические препараты на сумму 126,586 млн. рублей (100% от плана). В 2008 году вакцинации в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» подлежало всего 1 172 599 человек, в том числе: против кори – 30 312 человек; против вирусного гепатита В – 669 137 человек; против гриппа – 438 454 человека, против полиомиелита – 34 696 человек. В полном объеме выполнен план дополнительной иммунизации против кори (привито 30 312 человек).
В 2008 году проведена иммунизация против гепатита В (V1) – 669 137 человек (100%), (V2) – 669 137 человек (100%), (V3) – 92 769 человек (14%), против полиомиелита (V1) – 27 920 человек (80%), (V2) – 23 517 человек (68%), (V3) – 19 261 человека (55%), против гриппа – 229 810 человек (52%).

Одной из мер финансовой поддержки деятельности по сохранению здоровья матерей и детей, повышению качества услуг, предоставляемых им государственными и муниципальными учреждениями здравоохранения, и роста заработной платы медицинского персонала является реализация мероприятий направления «Родовые сертификаты».
ГУ-Региональное отделение ФСС РФ по РТ за помощь, оказанную женщинам в период беременности, родов и послеродовый период в 2008 году, а также диспансерное наблюдение детей первого года жизни перечислено 435,951 млн. рублей. 
В целях раннего выявления наследственных заболеваний в Республике Татарстан продолжено проведение обследования новорожденных на галактоземию, муковисцидоз и адреногенитальный синдром. С начала года на базе ГМУ «Республиканская клиническая больница» Минздрава Республики Татарстан проведено 43 600 исследований новорожденных на наследственные заболевания, охвачено 98,8% от числа родившихся детей. Выявлены 5 детей с муковисцидозом, 
1 ребенок с адреногенитальным синдромом, 1 ребенок с галактоземией. Все новорожденные с выявленной патологией поставлены на диспансерный учет и обеспечены необходимым лечением. Для проведения неонатального скрининга в республику поступили реагенты и диагностическое оборудование на общую сумму 6,966 млн. рублей. 
Для проведения аудиологического скрининга новорожденных и детей 1-го года жизни поступило 23 единицы диагностического оборудования на сумму 
3,438 млн. рублей. Проведено обучение специалистов работе на данном оборудовании. 

Проведена диспансеризация 2 180, пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Санаторно-курортное лечение и оздоровление получили 2 668 беременных женщин групп риска на сумму 52,43 млн. рублей.
Для увеличения на 25% оплаты счетов ‑ реестров за дополнительную диспансеризацию работающих граждан и оказанную им первичную медико-санитарную помощь в ноябре - декабре 2007 года поступило 1,88 млн. рублей.

Приоритетное развитие профилактической направленности медицинской помощи призвано позитивно сказаться на своевременном выявлении и предупреждении многих заболеваний. А проведение дополнительной диспансеризации и углубленных медицинских осмотров работников, занятых на работах в отраслях с вредными и (или) опасными производственными факторами направлено на раннее выявление и эффективное лечение заболеваний, являющихся причинами инвалидности и смертности трудоспособного населения республики.
В 2008 году планировалось охватить дополнительной диспансеризацией 81 507 работающих граждан. По состоянию на 31.12.2008 медицинскими учреждениями в Фонд ОМС Республики Татарстан представлены счета-реестры, за проведенную дополнительную диспансеризацию 82 481 человека (что составляет 101,2% от запланированного объема на 2008 год) на сумму 80,336 млн. рублей. 

В республике завершено проведение углубленных медосмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, учреждениями здравоохранения республики осмотрены 130 470 человек (100% от плана). 

Цель приоритетного национального проекта «Здоровье» - сделать высокотехнологичную медицинскую помощь доступной как можно большему числу граждан, нуждающихся в ней. На выполнение государственного задания 2008 года по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств федерального бюджета в республику поступило 120,829 млн. рублей. Государственное задание по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи за счет средств федерального бюджета выполнено на 100%, получили высокотехнологичную медицинскую помощь 1 183 пациента. В декабре 2008 года подписано соглашение между Минздравсоцразвития России и Минздравом Республики Татарстан о дополнительном объеме оказания высокотехнологичной медицинской помощи 437 пациентам. Финансирование в размере 35,838 млн. рублей поступит в течение первого квартала 2009 года.

Для получения высокотехнологичной медицинской помощи в федеральные клиники, за пределы Республики Татарстан направлено 1 720 пациентов, в том числе 634 ребенка. Получили высокотехнологичную медицинскую помощь всего 1 639 пациентов, в том числе в объеме консультаций 676 пациентов, стационарное лечение – 963 пациента.

На базе учебно-методического центра по подготовке специалистов для оказания высокотехнологичной медицинской помощи в 2008 году проведено 10 циклов по теме «Мануальные навыки в эндоскопической хирургии» и цикл «Основы интервенциональной радиологии и эндоваскулярной хирургии для врачей Республики Татарстан и 20 регионов Российской Федерации.
Пилотный проект, направленный на повышение качества услуг в сфере здравоохранения завершен в июле 2008 года, на его реализацию в Фонд ОМС Республики Татарстан поступило 206,32 млн. рублей (100%). 

С целью реализации мероприятий, направленных на снижение смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, Кабинетом Министров Республики Татарстан была утверждена республиканская целевая программа «Совершенствование системы организации медицинской помощи больным с острым нарушением мозгового кровообращения в Республике Татарстан на 2008 год» целью которой является снижение летальности от острых нарушений мозгового кровообращения (далее ОНМК). Для лечения больных с ОНМК в республике в 2008 году поэтапно открыты пять первичных сосудистых отделений: на базе муниципального унитарного предприятия «Нижнекамская городская многопрофильная больница №3» 
г. Нижнекамска; на базе медико-санитарной части ОАО «Татнефть» и г.Альметьевска; на базе медицинского бюджетного учреждения здравоохранения «Чистопольская центральная районная больница»; Республиканский головной сосудистый центр на базе государственного учреждения «Межрегиональный клинико-диагностический центр»; Региональный сосудистый центр на базе муниципального учреждения здравоохранения «Городская больница №5» г.Набережные Челны. Приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 24.01.2008 № 31 утверждена отраслевая целевая программа «Обеспечение медицинских учреждений Республики Татарстан тромболитическими препаратами на 2008 год» с объемом финансирования 
17,190 млн. руб., из них 4 950,0 тыс. рублей – для лечения больных с ОНМК, поступающих в сосудистые центры. 
В 2008 году в Республике Татарстан начата реализация инновационного федерального проекта по созданию российского производства лекарственных препаратов из плазмы крови. Открыты 2 плазмоцентра, в том числе в г. Казани, рассчитанный на заготовку 30 тонн плазмы в год, в Сабинском муниципальном районе, рассчитанный на 5 тонн плазмы. 
С целью эффективного управления процессом реализации проекта «Здоровье» непрерывно осуществляются мониторинг, методологическое и информационное сопровождение проекта, контроль его реализации и взаимодействия с федеральными и республиканскими ведомствами. В рамках методологического сопровождения приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения проведены коллегии Министерства здравоохранения, Республиканские селекторные совещания в режиме видеоконференции, республиканская научно-практическая конференция, республиканский семинар-совещание, а также оперативно утверждаются ведомственные республиканские нормативные правовые документы, регламентирующие порядок реализации проекта.

С целью информационного сопровождения проекта министр здравоохранения Республики Татарстан и его заместители регулярно принимают участие в брифингах, пресс-конференциях, «прямых линиях», организуемых Кабинетом Министров Республики Татарстан, теле-, радиокомпаниями, республиканскими газетами, дают интервью и публикуют статьи в средствах массовой информации. Подготовлено, тиражировано и передано в медицинские учреждения второе учебно-методическое пособие «Реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» в Республике Татарстан».

II. Перспективы развития приоритетного
национального проекта «Здоровье» в 2009 году
Кроме продолжения перечисленных в разделе I направлений в 2009 году планируется следующее расширение проекта «Здоровье»:
– мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни у населения, в рамках которых планируется разработка, осуществление и развитие информационных кампаний, проведение эпидемиологических исследований, обеспечение мониторинга и контроля соответствия табачной и алкогольной продукции, а также соответствующих факторов среды обитания человека требованиям действующего законодательства;
– обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечение больных туберкулезом, профилактические мероприятия;

– совершенствование организации онкологической помощи населению.
Реализацию федеральных программ по совершенствованию оказания медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях и развитию службы крови планируется начать на территории Республики Татарстан в 2009 году.


