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Информация

Министерства здравоохранения Республики Татарстан

«О ходе реализации в Республике Татарстан 
приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения за 2009 год»
В 2009 году была продолжена работа по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» (далее Проект), начатая в 2006 году. Интенсивность работ, проводимых по каждому из его направлений, остаётся высокой. При этом направления, запущенные в самом начале Проекта, вышли на стабильный режим реализации. Это развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний, высокотехнологичной медицинской помощи, совершенствование медицинской помощи матерям и детям. В дополнение к ним Министерством здравоохранения Республики Татарстан организована работа по трем новым направлениям:

- формирование здорового образа жизни у населения;

- организация медицинской помощи при ДТП на федеральной трассе М-7;

- совершенствование организации службы крови.
По финансируемым направлениям проекта «Здоровье» Республика Татарстан получила из федерального бюджета в виде субвенций, субсидий, лекарственных и иммунобиологических препаратов, диагностического оборудования, санитарного автотранспорта, информационных материалов и медицинских услуг на сумму более 2 438,843 млн. рублей. Софинансирование мероприятий из средств консолидированного бюджета Республики Татарстан составило 989,166 млн. рублей.

I. Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний.

Введенная в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» новая система оплаты труда позволила решить проблему дефицита кадров в первичном звене здравоохранения республики. По состоянию на 01.12.2009 региональный сегмент Федерального регистра врачей-терапевтов участковых, врачей-педиатров участковых, врачей общей (семейной) практики, медицинских сестер участковых врачей-терапевтов участковых, медицинских сестер участковых врачей-педиатров участковых, медицинских сестер врачей общей (семейной) практики включает 5 480 медицинских работников первичного звена, в том числе 2 210 врачей и 3 270 медицинских сестер. По сравнению с началом 2006 года численность медицинских работников участковой службы и общеврачебной (семейной) практики увеличилась на 193 врача и 662 медицинские сестры. За оказание дополнительной медицинской помощи участковым терапевтам, педиатрам, врачам общей практики и работающим с ними медицинским сестрам выплачено 542,803 млн. руб., в том числе 17,437 млн. руб. за счет средств республиканского бюджета. В результате осуществления денежных выплат средняя заработная плата врачей увеличилась по сравнению с началом 2006 года в 2,8 раз (20 018,00 руб.), среднего медицинского персонала – в 2,6 раза (12 294,00 руб.). 

Медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов и учреждений скорой медицинской помощи выплачено 225,645 млн. рублей. В результате заработная платы врачей скорой медицинской помощи по сравнению с началом 2006 года возросла в 1,6 раза и составила 23 358,00 руб., среднего медперсонала  СМП – в 1,6 раз (16 095,00 руб.), среднего медицинского персонала ФАП – в 1,7 раза (12 360,00 руб.).

В целях реализации программы по повышению квалификации кадров, работающих в первичном звене, для профессиональной подготовки и переподготовки врачей общей практики, участковых терапевтов и участковых педиатров из федерального бюджета поступило 20,908 млн. рублей (100% от запланированного объема на 2009 год). Согласно планам-графикам ГОУ ДПО «Казанская государственная медицинская академия Росздрава» и ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет» прошли профессиональное усовершенствование и переподготовку 694 врача первичного звена.
С целью профилактики, выявления и лечения больных ВИЧ – инфекцией, гепатитами В и С поступило тест-систем и антиретровирусных препаратов на общую сумму 182,419 млн. рублей. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» обследовано на антитела к ВИЧ-инфекции 1 120 191 человек, на гепатиты В и С – 2 047 504 человека. Проведена антиретровирусная терапия 
1 010 пациентам (в том числе 375 пациентов взято на лечение в 2009 году), комбинированная противовирусная терапия хронических вирусных гепатитов В и С – 1 414 пациентам (в том числе взят на лечение в 2009 году 861 пациент). Охват диспансерным наблюдением ВИЧ-инфицированных составил 85,6% от числа состоящих на учете. В результате применения антиретровирусных препаратов охват профилактическим лечением детей, родившихся от ВИЧ-инфицированных матерей составил 100%.
Для проведения дополнительной иммунизации населения в Республику Татарстан поставлены иммунобиологические препараты на сумму 131,079 млн. рублей (104,7% от плана). Завершена иммунизация против кори, гриппа, второй прививки против полиомиелита, первой прививки против вирусного гепатита В. Отмечается положительная динамика в снижении инфекционных заболеваний, управляемых средствами иммунопрофилактики. В течение последних 14 лет не регистрируются случаи заболевания полиомиелитом, четырех лет – корью, отмечается снижение показателей заболеваемости по вирусному гепатиту В и краснухе. В 2009 году зарегистрировано 188 случаев вакциноуправляемых инфекций или 4,9 на 100 тысяч населения (2008г. - 253 сл. или 6,53 на 100 тысяч населения).

В 2009 году планировалось охватить дополнительной диспансеризацией 77 000 работающих граждан, специалистами осмотрено 83 108 человек, что составляет 
108% от утвержденного Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации объема на 2009 год. Фондом ОМС Республики Татарстан направлено в медицинские учреждения 87,547 млн. руб., в том числе 
899,7 тыс. рублей – на завершение расчетов за 2008 год. Анализ состояния здоровья работающих граждан показал, что более половины осмотренных отнесены к III группе здоровья – нуждаются в дообследовании в амбулаторных условиях. Более 20% имеют риск развития заболевания. Практически здоровыми признаны 24,3%, нуждаются в дообследовании и лечении в стационарных условиях 1,7 процентов. Среди осмотренных граждан впервые выявлено 27 270 заболеваний. Лидируют в этой группе болезни системы кровообращения – 18,3%, более половины из них составляют заболевания с повышенным артериальным давлением. Далее следуют болезни глаза и его придаточного аппарата – 17,4%, заболевания мочеполовой системы - 14,7 %, болезни эндокринной системы и расстройства питания – 12,6%. В стационары республики госпитализировано 88 человек, около 40,0 % - с заболеваниями системы кровообращения, 26,0% - с заболеваниями мочеполовой системы. Под диспансерное наблюдение взято 8 019 человек, что составило 9,6 % от осмотренных. Значительную часть из них составили пациенты с заболеваниями системы кровообращения (33,2 %), с заболеваниями крови и кроветворных органов (11,4%),  болезни глаза и его придаточного аппарата – (10,8 %).
В полном объеме углубленные медицинские осмотры прошли 125 700 работников, занятые на работах в отраслях с вредными и (или) опасными производственными факторами. Сумма финансирования по данному направлению составила 82,962 млн. рублей. Анализ состояния здоровья работающих во вредных и (или) опасных производственных факторов показал, что более 45% осмотренных отнесены к III группе здоровья – нуждаются в дообследовании в амбулаторных условиях, более 19% имеют риск развития заболевания, практически здоровыми признаны 34%, нуждаются в дообследовании и лечении в стационарных условиях 2% работающих. 
II. Совершенствование медицинской помощи матерям и детям
В целях дополнительного финансирования учреждений здравоохранения за помощь, оказанную женщинам в период беременности, родов и послеродовый период, а также диспансерное наблюдение детей первого года жизни ГУ-Региональное отделение ФСС РФ по РТ в медицинские учреждения перечислено 453,205 млн. рублей. 
Санаторно-курортное лечение и оздоровление получили 2 694 беременные женщины группы риска на сумму 57,389 млн. рублей.

В целях раннего выявления наследственных заболеваний проводилось обследование новорожденных на галактоземию, муковисцидоз и адреногенитальный синдром. Для проведения неонатального скрининга в 2009 году поступили тест-системы на сумму 11,549 млн. рублей. Проведено 26 160 исследований новорожденных на наследственные заболевания. Выявлено 2 ребенка с адреногенитальным синдромом, 1 ребенок с галактоземией, 1 ребенок с муковисцидозом. Все новорожденные с выявленной патологией поставлены на диспансерный учет и обеспечены необходимым лечением. 

В рамках проведения универсального аудиологического скрининга на первом этапе обследованы на нарушения слуха 42 111 новорожденных, на втором этапе -886 детей. По состоянию на 1.01.2010 8 детей в возрасте до 3-х лет нуждаются в кохлеарной имплантации.

Проведена диспансеризация 2 552 детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, что составляет 107% от плана. За проведенную диспансеризацию в медицинские учреждения с учетом остатка средств 2008 года (2,134 млн. руб.) направлено 5,864 млн. рублей. Анализ состояния здоровья детей показал, что 36% осмотренных отнесены к III группе здоровья – нуждаются в дообследовании в амбулаторных условиях, 37% имеют риск развития заболевания, практически здоровыми признаны 1,8%, нуждаются в дообследовании и лечении в стационарных условиях 7,8%. Всего впервые выявлено 3 199 заболеваний (37,3 %) . Лидировали болезни органов пищеварения – 1136 (13,3 %), психические расстройства и расстройства поведения – 1111 (13,0 %), болезни нервной системы – 940 (11,0 %), болезни глаза и его придаточного аппарата – 886 (10,4 %) и болезни эндокринной системы – 865 (10,1 %). 
III. Оказание высокотехнологичной медицинской помощи
На выполнение государственного задания 2009 года по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи (ВМП) за счет средств федерального бюджета в республику поступило 161,954 млн. рублей. Выполнение государственного задания 2009 года по оказанию ВМП за счет средств федерального бюджета составило 100% (ВМП получил 1 321 пациент). Для получения ВМП в федеральные учреждения направлено 2 136 жителей республики. В медицинских учреждениях республики ВМП оказана 15 759 жителям республики, в том числе в рамках государственного задания 1 136 пациентам.

IV. Новые направления

В раках программы по формированию здорового образа жизни в 7 городах республики на базе учреждений здравоохранения на функциональной основе организована работа 14 центров здоровья. Для оснащения центров здоровья поставлено 176 единиц оборудования на сумму 12,933 млн. руб. закупленного за счет средств федерального и республиканских бюджетов. С момента открытия в центрах здоровья прошли обследование 525 человек. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на ФАД М-7 «Волга» организована работа 9 травмоцентров. В травмоцентры поставлено 228 единиц диагностического оборудования на сумму 245,946 млн. рублей, приобретенного за счет средств федерального и республиканского бюджетов. В медицинские учреждения республики, расположенные вдоль федеральной автомобильной трассы М-7 «Волга» поставлено 26 единиц санитарного автотранспорта на сумму 65 млн. рублей. 

Заключены Соглашения о реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, между Министерством здравоохранения Республики Татарстан и 10 муниципальными образованиями Республики Татарстан, расположенными вдоль федеральной трассы М-7 «Волга». Заключено Соглашение с Республикой Чувашия по вопросам взаимодействия в оказании медицинской помощи, пострадавшим на федеральной автомобильной трассе М-7 «Волга». 
За 6 последних месяцев 2009 года число выездов бригад скорой медицинской помощи на дорожно-транспортные происшествия составило 223, оказана медицинская помощь 285 пострадавшим, 112 пострадавших с сочетанной травмой, были доставленных в травмоцентры, в том числе в травмоцентр первого уровня – 35 пострадавших, в травмоцентр второго уровня – 34, в травмоцентр третьего уровня – 43 пострадавших.
В рамках реализации мероприятий, направленных на развитие службы крови для ГУЗ «Станция переливания крови Минздрава РТ» и ее филиалов поступило 66 единиц оборудования по заготовке, переработке, хранению и обеспечению безопасности донорской крови и ее компонентов и 1 комплект серверного оборудования на общую сумму 239,150 млн. рублей.

В 2009 году учреждениями службы крови заготовлено 51 947 л консервированной крови. Установленное задание по территориальной Программе государственных гарантий выполнено на 105,0 %. Средства, затраченные на службу крови республики, составили192,1 млн. рублей.

По сравнению с 2008 г. заготовка крови в республике уменьшилась на 6,3 %, что обусловлено оптимизацией планирования заготовки крови, расширения плазмафереза и эффективного использования ресурсов. Снижен на 53,8% абсолютный брак консервированной крови. Увеличилась на 12,5% заготовка крови методом плазмафереза. На 26,0% удалось сократить объем списанных эритроцитов по истечении срока годности.
С целью эффективного управления процессом реализации проекта «Здоровье» непрерывно осуществляются мониторинг, методологическое и информационное сопровождение проекта. Регулярно утверждаются ведомственные республиканские нормативные правовые документы, регламентирующие порядок реализации проекта.

С целью информационного сопровождения проекта министр здравоохранения Республики Татарстан и его заместители регулярно принимают участие в брифингах, пресс-конференциях, «прямых линиях», организуемых Кабинетом Министров Республики Татарстан, теле-, радиокомпаниями, республиканскими газетами, дают интервью и публикуют статьи в средствах массовой информации. 
V. Перспективы развития приоритетного
национального проекта «Здоровье» в 2010 году

Кроме продолжения перечисленных направлений в 2010 году Республика Татарстан включена в реализацию четырех новых направлений: совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими и сосудистыми заболеваниями, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на трассе М-5, обследование населения с целью выявления туберкулеза и лечения, больных туберкулезом. В рамках реализации мероприятий, из федерального бюджета планируется выделение средств на закупку медицинского оборудования, лекарственных средств и санитарного автотранспорта.

