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О реализации в Республике Татарстан 

приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения 
за 2010 год
В Республике Татарстан активно поддерживаются системные преобразования, рекомендуемые сегодня Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации для реализации в масштабах страны. Модернизация системы здравоохранения позволила заметно повысить эффективность работы отрасли. 

Продолжена реализация 4 основных направления приоритетного национального проекта «Здоровье» (Проект):

- развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний;

- совершенствование медицинской помощи матерям и детям;

- повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи;

- формирование здорового образа жизни.
В 2010 году в Республике Татарстан начата работа по реализации 4 новых мероприятий, это:
- совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями;

- совершенствование организации онкологической помощи населению;

- совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на ФАД М-5 «Урал»;

- обследование населения с целью выявления и лечения туберкулеза.

С целью эффективного управления процессом реализации проекта «Здоровье» непрерывно осуществляются мониторинг, методологическое и информационное сопровождение проекта. Регулярно утверждаются ведомственные республиканские нормативные правовые документы, регламентирующие порядок реализации проекта.

В рамках методологического сопровождения приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения проводятся коллегии Министерства здравоохранения, Республиканские селекторные совещания в режиме видеоконференции, республиканские научно-практические конференции, семинар - совещания. 

С целью информационного сопровождения проекта министр здравоохранения Республики Татарстан и его заместители регулярно принимают участие в брифингах, пресс-конференциях, «прямых линиях», организуемых Кабинетом Министров Республики Татарстан, теле-, радиокомпаниями, республиканскими газетами, дают интервью и публикуют статьи в средствах массовой информации. 
По финансируемым направлениям Проекта Республика Татарстан получила из федерального бюджета в виде субвенций, субсидий, лекарственных и иммунобиологических препаратов, тест-систем, расходных материалов и медицинских услуг на сумму более 3 млрд. руб., что на 77% превышает сумму 2009 года (2,4 млрд. руб.). Софинансирование мероприятий из средств консолидированного бюджета Республики Татарстан составило 1,1 млрд. руб.

1. Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний.
За 2010 год финансирование мероприятий направления «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний», реализуемых на территории Республики Татарстан составило из федерального бюджета – 1,5 млрд. руб., из средств консолидированного бюджета Республики Татарстан – 247,9 млн. рублей.

На дополнительные выплаты участковым терапевтам, педиатрам, врачам общей практики и работающим с ними медицинским сестрам получено 
588,023 млн. руб., софинансирование данного направления из консолидированного бюджета составило 15,4 млн. рублей. В результате осуществления дополнительных денежных выплат средняя заработная плата врачей увеличилась по сравнению с началом 2006 года в 2,8 раза, среднего медицинского персонала – в 2,6 раза.

На оплату медперсоналу фельдшерско-акушерских пунктов и учреждений скорой медицинской помощи поступило 244,625 млн. рублей. В результате осуществления дополнительных денежных выплат средняя заработная плата врачей и среднего медперсонала скорой медицинской помощи по сравнению с началом 2006 года возросла в 1,6 раза, среднего медицинского персонала ФАП - в 1,7 раза.

С целью профилактики, выявления и лечения больных ВИЧ – инфекцией, гепатитами В и С поступило тест-систем и антиретровирусных препаратов на сумму 401,1 млн. руб., софинансирование данного направления из консолидированного бюджета составило 93,1 млн. рублей. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» на 01.01.2011 обследованы на антитела к ВИЧ-инфекции 
1 150 000 человек, на гепатиты В и С проведено 2 035 487 исследований. Взято на АРВТ 590 пациентов, комбинированная противовирусная терапия хронических  вирусных гепатитов В и С назначена 73 пациентам. Впервые за последние 5 лет заболеваемость ВИЧ-инфекцией снизилась на 3,3% и составила в 2010г. 26,3 на 100 тысяч населения. За период 1987–2010г.г. в РТ зарегистрировано 12648 случаев ВИЧ-инфекции, показатель распространенности ВИЧ-инфекции составляет 334,7 на 100 тысяч населения (РФ – 397,5). 

Для проведения дополнительной иммунизации населения в Республику Татарстан поставлены иммунобиологические препараты на сумму 124,181 млн. руб., софинансирование проведения противоэпидемических мероприятий (в том числе приобретение вакцин для проведения иммунизации населения Республики Татарстан) составило 76,3 млн. рублей. Завершена иммунизация против кори, гриппа. 

В 2010 году в Российской Федерации планировалось проведение дополнительной диспансеризации около 4 млн. работающих граждан, в Республике Татарстан – более 141 тысячи человек, что почти в 2 раза больше численности работающих граждан, прошедших диспансеризацию в 2009 году. Республика Татарстан занимает второе место по Российской Федерации по численности работающих граждан, подлежащих дополнительной диспансеризации после 
г. Москвы. Проведена дополнительная диспансеризация 141 714 работающих граждан, что составляет 101% от первоначального плана на 2010 год. Для оплаты счетов реестров за проведенную дополнительную диспансеризацию работающих граждан в республику поступило 147,665 млн. рублей.
Анализ состояния здоровья работающих граждан показал, что в сравнении с аналогичным периодом 2009 года на 8% увеличилось количество граждан отнесенных к III группе здоровья (2010г. – 60% от общего числа осмотренных, 2009 – 52%). На 4% уменьшилось количество граждан имеющих риск развития заболевания (2010г. – 18% от общего числа осмотренных, 2009 – 22%) и признанных практически здоровыми (2010г. – 21% от общего числа осмотренных, 2009г. – 25%).

В рамках реализации мероприятий, направленных на обследование населения с целью выявления туберкулеза и лечения больных туберкулезом, а также профилактических мероприятий в республику поступили препараты на сумму 
10,3 млн. руб. софинансирование данного направления из консолидированного бюджета составило 63,1 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2009 года на 1,2% увеличилось количество проведенных флюорографических обследований и составило 1 926 609. Впервые туберкулез был выявлен у 2 017 больных, что на 186 пациентов меньше, чем в 2009 году. Число умерших от туберкулеза составило 338 человек. 
2. Совершенствование медицинской помощи матерям и детям.
Финансирование мероприятий направления «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям» из федерального бюджета составило 
495,3 млн. рублей.
В целях дополнительного финансирования учреждений здравоохранения за помощь, оказанную женщинам в период беременности, родов и послеродовый период, а также диспансерное наблюдение детей первого года жизни в республику поступило 477,5 млн. рублей. По данным ГУ-Региональное отделение ФСС РФ по РТ оплачено 161 360 талонов родовых сертификатов, что на 6 131 талон больше, чем в 2009 году. 

В генетическую лабораторию ГМУ «Республиканская клиническая больница» Минздрава Республики Татарстан поступили реагенты для проведения обследования новорожденных на муковисцидоз, галактоземию, и адреногенитальный синдром на общую сумму 7,7 млн. рублей. В целях раннего выявления наследственных заболеваний проведено по 48 800 обследований на адреногенитальный синдром, муковисцидоз и галактоземию. У 2 детей подтвержден диагноз галактоземия, у 4 детей - муковисцидоз, у 4 детей - адреногенитальный синдром.

Для проведения аудиологического скрининга в медицинские учреждения поступило 57 единиц оборудования на сумму 4,252 млн. рублей. В рамках проведения универсального аудиологического скрининга на первом этапе обследованы на нарушения слуха 47 709 новорожденных, на втором этапе – 1 137 детей. На 01.01.2011 нуждаются в кохлеарной имплантации – 19 детей.

Для оплаты счетов-реестров за проведенную диспансеризацию детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в Фонд ОМС РТ поступило 
5,777 млн. руб., в том числе 0,289 млн. руб. на завершение расчетов 2009 года. Фондом ОМС Республики Татарстан принят к оплате 2 341 счет-реестр за проведенную диспансеризацию детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Анализ состояния здоровья детей показал, что в сравнении с аналогичным периодом 2009 года на 0,6% уменьшилось количество детей, признанных практически здоровыми от общего числа осмотренных (в 2010 году - 1,2% в 2009 году – 1,8%), на 3% увеличилось количество детей отнесенных ко II группе здоровья (в 2009 году - 37%). 36% из осмотренных отнесены к III группе здоровья (в 2009 году – 36,3%), 5,1 %  - к IV группе здоровья (в 2009 году - 7,8%), 18,4% к V группе здоровья (в 2009 году – 17%).

3. Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи.
Финансирование мероприятий направления «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи», реализуемых на территории Республики Татарстан составило из федерального бюджета – 1,083 млрд. рублей, из средств консолидированного бюджета Республики Татарстан – 979,4 млн. рублей.

В 2010 году были удвоены объемы федерального финансирования высокотехнологичной медицинской помощи (далее – ВМП), включены новые учреждения и дополнительные виды помощи. Республика Татарстан вошла в число субъектов, получивших наибольший объем субсидий из федерального бюджета на софинансирование государственного задания на оказание ВМП (Краснодарский край - 403,8 млн.руб., Республика Татарстан - 298,1 млн.руб., г.Москва - 275,1 млн.руб., г.Санкт-Петербург - 256 млн. рублей). В общей структуре распределения субсидий на ВМП это 2-й показатель в России по объему и составляет 31% от средств, выделенных для Приволжского федерального округа. 

По сравнения с аналогичным периодом 2009 года почти в 2 раза увеличилось количество пациентов направленных на получение ВМП. В 2010 году в рамках государственного задания высокотехнологичную медицинскую помощь получили 20 815 пациентов (2009 - 19 216 чел.), в том числе за счет средств бюджета РТ 14 973 пациента, 2 807 - за счет федерального бюджета, 3 035 пациентов направлено в федеральные клиники.

В рамках мероприятий по развитию службы крови проводится активная работа по пропаганде донорства крови. Создан Общественный Совет по донорству, в состав которого вошли представители правительства, Госсовета РТ, министерств и ведомств, общественных организаций республики. Для ГУЗ «Станция переливания крови Минздрава РТ» поступило 2 единицы оборудования для хранения и обеспечения безопасности донорской крови и ее компонентов на сумму 
55,6 млн. рублей. Софинансирование данного направления из консолидированного бюджета составило 43,294 млн. рублей. За 2010 год заготовлено донорской крови 36 340,2 л., плазмы – 22 786,7 литров. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на ФАД М-5 «Урал» организована работа 2 травмоцентров. Финансирование мероприятий за счет средств федерального и республиканского бюджетов составило 83,3 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета – 26,15 млн. рублей. В медицинские учреждения республики, расположенные вдоль федеральной автомобильной трассы М-5 «Урал», поставлено диагностическое оборудование, приобретенное за счет средств федерального и республиканского бюджетов на общую сумму 78,3 млн. руб., 2 единицы санитарного автотранспорта на сумму 5 млн. рублей. 
Продолжена работа 9 травмоцентров оказывающих медицинскую помощь пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях на ФАД М-7 «Волга». 
На оборудовании, поставленном в функционирующие и вновь организованные травмоцентры проведено более 87 тысяч исследований.
По сравнению с 2009 годом на 3% увеличилось число выездов на место дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП). Число выездов на место ДТП на ФАД М-7 «Волга» составило 8,6%, на ФАД М-5 «Урал» - 0,2% от общего количества выездов. Бригадами скорой медицинской помощи медицинская помощь оказана 5 431 пострадавшему, в том числе на ФАД М-7 «Волга» - 377 чел., на ФАД М-5 «Урал» - 8 пострадавшим. Среднее время доезда скорой медицинской помощи к месту ДТП в Республике Татарстан составило 14,3 минуты. В лечебно – профилактические учреждения доставлено 4 632 пострадавших. В организованные травмоцентры доставлено 536 пострадавших с сочетанной травмой, в том числе в травмоцентры 1 уровня – 252 пострадавших, 2 уровня – 161 чел., 3 уровня – 123 пострадавших. Проведено оперативных вмешательств в травмоцентрах первого уровня – 398, второго уровня – 364, третьего уровня – 286. 

Заключены соглашения о реализации мероприятий, направленных на совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, между Министерством здравоохранения Республики Татарстан и Бугульминским и Бавлинским муниципальными образованиями. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями поступило финансирование в общем объеме – 354,615 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 236,410 млн. рублей, из республиканского – 
118,205 млн. рублей. В медицинские учреждения, участвующие в реализации указанных мероприятий поставлено диагностического оборудования приобретенное за счет средств федерального и республиканского бюджетов.

Заключены соглашения о реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями, между Министерством здравоохранения Республики Татарстан и Зеленодольским и Нижнекамским муниципальными образованиями. 

В настоящее время в республике функционируют 11 сосудистых центров. За 2010 год в сосудистых центрах пролечено 6 852 пациента. В 2010 году зарегистрировано снижение госпитальной летальности больных инсультом в сосудистых центрах на 3,4% и смертности от инсульта по республике в целом на 10,7%.
В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями, поступило финансирование в общем объеме 656,155 млн. руб., в том числе из республиканского бюджета – 218,718 млн. рублей. Для ГУЗ «Республиканский клинический онкологический диспансер Министерства здравоохранения Республики Татарстан» за счет средств федерального и республиканского бюджетов приобретено оборудование на общую сумму 474,9 млн. рублей. 
В республике проведена реорганизация онкологической службы путем присоединения к ГУЗ «РКОД МЗ РТ» городских диспансеров, расположенных 
в г.г. Казань и Набережные Челны, а также открытия г. Альметьевске филиала 
ГУЗ «РКОД МЗ РТ». Организовано 68 первичных онкологических кабинетов и 6 первичных онкологических отделений в городских и центральных районных поликлиниках. 

В 2010 г. количество впервые выявленных злокачественных новообразований составило 12774 случаев, что на 2,5% больше, чем в 2009 году. Через первичные онкологические кабинеты прошло 179 572 человека. 21 902 осмотренных с целью выявления злокачественных новообразований были направлены в республиканский онкологический диспансер для уточнения диагноза, у 10 558 - диагноз был подтвержден. Среди впервые выявленных больных, диагноз установлен на I-II стадиях у 50,0% пациентов (2009г. – 46,1%). Показатель одногодичной летальности составил 31,0% (2009г. – 31,5%), показатель запущенности - 32,1% (2009г. – 32,6%). В 2010 г. отмечено снижение   показателей запущенности при раке  кожи (c 4,0% до 2,3%), полости рта и глотки  (с 74,2% до 69,8%),  губы (с 13,0% до 12,1%). 
4. Формирование здорового образа жизни.
Финансирование мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у граждан Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака за счет средств федерального и республиканского бюджетов составило 18,9 млн. рублей, в том числе за счет средств республиканского бюджета – 6,3 млн. рублей. 

1 декабря 2010 года в 4 городах Республики Татарстан (Казани, Набережных Челнах, Альметьевске и Нижнекамске) открыты 5 центров здоровья для детей. 

Для организованных детских центров и 14 функционирующих центров «Здоровья» за счет средств федерального и республиканского бюджетов приобретено диагностическое оборудование на общую сумму более 13 млн. рублей.

За 2010 год в центрах по обслуживанию взрослого населения комплексное обследование прошли 66 402 человека (105,0 % от уточненного плана на 63 252 посещения). Здоровыми признаны менее одной трети (18 928 чел.). Почти у 72% (47 474 чел.) из них установлены функциональные расстройства, для 80,0 % (53 187 чел.) - разработаны индивидуальные профилактические программы, 54,5 % (36 203 чел.) – в целях уточняющей диагностики направлены в иные учреждения здравоохранения. На 31 декабря 2010 года в центрах здоровья для детей прошли обследование первые 134 пациента.
5. Итоги реализации 
В результате проведенных мероприятий по повышению качества и доступности медицинской помощи достигнуты заметные положительные изменения в состоянии здоровья населения Республики Татарстан.

Естественная убыль населения в Республике Татарстан в 2010 г. снизилась и составила (-)0,2 на 1000 населения (в 2009 г. - 0,4). В 2010г. родилось 49 095 новорожденных, что на 2540 новорожденных больше, чем в 2009 году. Рождаемость по РТ составила 13,0 на 1000 чел. населения. 
В 2010 году уровень младенческой смертности в Республике Татарстан снизился на 4,6% и составил 5,64 на 1000 родившихся живыми (2009г. – 5,90‰). 

VI. Перспективы развития приоритетного
национального проекта «Здоровье» в 2011 году

В 2011 году будет продолжена реализация всех основных направлений Проекта. 
Дополнительно Постановлениями Правительства Российской Федерации Республика Татарстан включена в реализацию мероприятий, направленных на проведение пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка, с объемом финансирования 37209,2 тыс. руб. и совершенствование медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями. Для оснащения окружного онкологического диспансера выделены субсидии в объеме – 402 709,8 тыс. рублей.

