
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ПРИКАЗ
от 11 марта 2012 г. N 313

О ПРОФИЛАКТИКЕ КОРРУПЦИИ И ИСКЛЮЧЕНИЯ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
[bookmark: _GoBack]В УЧРЕЖДЕНИЯХ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Министерство здравоохранения Республики Татарстан в связи с рекомендациями Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 6 февраля 2012 года N 17-1/10/2-885 и с целью исключения коррупционных направлений в деятельности учреждений здравоохранения, а также необоснованного взимания платы в сфере медицинского обеспечения ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям государственных учреждений здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Татарстан:
1.1. осуществлять на системной основе мероприятия, направленные на профилактику коррупционных проявлений, в том числе:
повышение прозрачности оказания услуг посредством доведения до граждан и организаций информации о перечне и содержании бесплатных и платных медицинских услуг;
организовать работу по приему и рассмотрению информации о коррупционных проявлениях, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц;
усилить контроль за осуществлением закупок и управлением государственным имуществом;
определить должности, замещение которых связано с коррупционными рисками, с последующим усилением контроля за исполнением по ним трудовых обязанностей;
создать условия для уведомления работниками об обращениях к ним в целях склонения к коррупционным правонарушениям;
усилить контроль за соблюдением положений статьи 575 Гражданского кодекса Российской Федерации, устанавливающей запрет на дарение;
в соответствии со статьей 75 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" исключить конфликт интересов, при котором личная заинтересованность работников влияет и может повлиять на надлежащее исполнение им трудовых обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью работника и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда и законным интересам граждан, организаций, общества или государства;
предусмотреть в трудовых договорах ответственность работников учреждений за нарушение норм, предусмотренных статьей 75 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации";
1.2. информацию о принятых мерах по профилактике коррупции и исключению конфликта интересов в учреждениях представить до 30 апреля 2012 года.
2. Контроль за исполнением Приказа возложить на первого заместителя министра здравоохранения Республики Татарстан.

Министр
А.З.ФАРРАХОВ




