Новости от Управления по фармации МЗ РТ 
за период с 23 мая по 19 июня  2013 года
· 23.05.2013 заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева приняла участие в работе выездного «Круглого стола» Республиканского Совета региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан, Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Администрации Тетюшского муниципального района Республики Татарстан, Совета ветеранов (пенсионеров) Тетюшского муниципального района по теме: «Об организации медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения граждан пожилого возраста, ветеранов войны и приравненных к ним по льготам граждан».  
· В рамках реализации приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.03.2003 №127 «Об утверждении инструкции по уничтожению наркотических средств и психотропных веществ, входящих в списки II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, дальнейшее использование которых в медицинской практике признано нецелесообразным» с участием представителей Управления по фармации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по РТ, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан произведено уничтожение наркотических средств и психотропных веществ 04.06.2013 на базе поликлиники ГАУЗ «Республиканская клиническая больница №2», 05.06.2013 на базе аптечного склада ГУП «Таттехмедфарм» г.Казани. 

· С 03.06.2013 по 07.06.2013 сотрудниками  Управления по фармации МЗ РТ проведена проверка по исполнению действующих нормативных документов, регламентирующих деятельность, связанную с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, сильнодействующих и ядовитых веществ в ГАУЗ «Мамадышская ЦРБ».

· 11.06.2013 в здании Министерства культуры Республики Татарстан состоялось республиканское совещание в режиме видеоконференции  по теме: «Реорганизация системы закупок лекарственных средств, изделий медицинского назначения, прочих товаров и услуг». В работе совещания приняли участие министр здравоохранения Республики Татарстан А.З.Фаррахов, заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева, генеральный директор ГУП «Таттехмедфарм» О.З.Акберов. Для участия в совещании были приглашены руководители государственных учреждений здравоохранения Республики Татарстан, лица, курирующие вопросы лекарственного обеспечения в учреждениях здравоохранения. В залах селекторных совещаний и видеоконференций 45 муниципальных образований республики присутствовали руководители государственных учреждений здравоохранения.
· В рамках национального календаря профилактических прививок в республику по состоянию на 20.06.2013 поступила вакцина против полиомиелита  живая в количестве 111,6 тыс.доз

· За период с 23.05.2013 по 19.06.2013: 
                -   на   горячую    линию   Управления    по    фармации   МЗ   РТ 
                    поступило 31 устное обращение,  были  рассмотрены  и подготовлены  
                    ответы  заявителям  по 27 письменным  обращениям по вопросам  

                    лекарственного обеспечения; 

                -   проведено 80 открытых аукционов в электронной форме, заключен 81
                     государственный контракт;

                -   подготовлено  и  направлено   в  медицинские  и  фармацевтические 

                    учреждения    республики,    размещены    на    сайте  Министерства  

                    здравоохранения   Республики    Татарстан  130   информационных  

                    сообщений.

