Новости от Управления по фармации МЗ РТ 
за период с 18 июля по 29 августа  2013 года
· В рамках реализации приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.03.2003 №127 «Об утверждении инструкции по уничтожению наркотических средств и психотропных веществ, входящих в списки II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, дальнейшее использование которых в медицинской практике признано нецелесообразным» с участием представителей Управления по фармации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по РТ, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан произведено уничтожение наркотических средств и психотропных веществ: 01.08.2013 на базах ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ» и ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ», 05.08.2013 на базе аптечного склада ГУП «Таттехмедфарм».

· 15.08.2013 в Доме Правительства Российской Федерации состоялось совещание по вопросу организации медицинского обеспечения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г.Сочи, в котором приняла участие и выступила с информацией об опыте организации медицинского обеспечения во время проведения XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г.Казани заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан         Ф.Ф. Яркаева.
· 21.08.2013 в здании Министерства культуры Республики Татарстан состоялось республиканское совещание в режиме видеоконференции на тему: «Организация и проведение мероприятий по обеспечению отдельных категорий граждан набором социальных услуг на 2014 год». В работе совещания приняли участие начальник Управления социального развития Аппарата Кабинета Министров Республики Татарстан И.Ф.Бадреев, исполнительный секретарь Совета муниципальных образований Республики Татарстан А.Г.Барышев, представители Управления Росздравнадзора по Республике Татарстан, Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан, Республиканского агентства по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа», Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан, сотрудники аппарата Министерства здравоохранения Республики Татарстан, курирующие вопросы обеспечения необходимыми лекарственными средствами, главные врачи поликлиник г.Казани, руководители аппарата ГУП «Таттехмедфарм» и аптечных учреждений. В залах селекторных совещаний и видеоконференций 45 муниципальных образований республики, представители исполнительных комитетов муниципальных образований, руководители медицинских учреждений, их заместители, руководители аптечных учреждений, территориальных отделений пенсионного фонда, социальной защиты, медико-социальной экспертизы. С основным докладом выступила заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.

· 29.08.2013 в Информационном агентстве «Татар-информ» проведён брифинг по вопросам организации мероприятий по обеспечению отдельных категорий граждан набором социальных услуг на 2014 год. В работе брифинга приняли участие заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева, главные внештатные специалисты Министерства здравоохранения Республики Татарстан, представитель Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан. С докладом выступила заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.
· За период с 18.07.2013 по 28.08.2013: 
                -   на   горячую    линию   Управления    по    фармации   МЗ   РТ 
                    поступило 53 устных обращения,  были  рассмотрены  и подготовлены  
                    ответы  заявителям  по 74 письменным  обращениям по вопросам  

                    лекарственного обеспечения; 

                -   проведено 45 открытых аукционов в электронной форме, заключено 43
                    государственных контракта;
             
                -   подготовлено  и  направлено   в  медицинские  и  фармацевтические 

                    учреждения    республики,    размещены    на    сайте  Министерства  

                    здравоохранения   Республики    Татарстан  201   информационное  

                    сообщение.

