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ПРОТОКОЛ

заседания Совета при министре

здравоохранения Республики Татарстан

по противодействию коррупции
«28» января 2013 г.
Повестка дня:

1. Рассмотрение отчета (информации) о состоянии и реализации антикоррупционной политики в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан за 2012 год.

Присутствовали: 

А.З. Фаррахов -
Министр здравоохранения Республики Татарстан, руководитель Совета при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции;   

А.Ю.Вафин - Первый заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан, заместитель руководителя Совета при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции;

В.В. Виниченко -
Управляющий делами Министерства здравоохранения Республики Татарстан; 

Т.А.Стрюкова  - 
Начальник юридического отдела Министерства здравоохранения Республики Татарстан; 

А.Ф. Салаватова 
 - Начальник отдела кадров Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
Д.Г.Бадрутдинова   -  
Начальник отдела расчетов по заработной плате и учету материальных ценностей Управления бухгалтерского учета и отчетности при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан; 

О.Е.Богоудинова  - 
Ведущий консультант отдела развития здравоохранения Республики Татарстан Министерства здравоохранения Республики Татарстан. 

Слушали:

Заместителя Руководителя Совета при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции, первого заместителя министра здравоохранения Республики Татарстан А.Ю.Вафина об отчете (информации) о состоянии и реализации антикоррупционной политики в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан за 2012 год.   
Решили:

Утвердить отчет (информацию) о состоянии и реализации антикоррупционной политики в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан за 2012 год.
Руководитель Совета 
                                                                         А.З. Фаррахов
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