Оперативная информация Управления по фармации МЗ РТ по реализации Федерального закона от 22.08.2004

№122-ФЗ в части льготного лекарственного обеспечения 
В рамках реализации Федерального закона от 22.08.2004 №122-ФЗ по оперативным данным ГУП «Таттехмедфарм» по состоянию на 26.12.2019 для реализации федеральной программы  обеспечения необходимыми лекарственными средствами в Республику Татарстан поступило лекарственных средств:
- на 1 полугодие 2019
· гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, на сумму 827,1 млн. рублей;
- на 2 полугодие 2019
· гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, на сумму 832,8  млн. рублей;
- дополнительные контракты 
· гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, на сумму 3,4 млн. рублей;
- на 1 полугодие 2020
· гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, на сумму 256,5 млн. рублей,
- на 2019
· гражданам, страдающим гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II,VI типа, после трансплантации органов и (или) тканей на сумму  1 546,3 млн. рублей;
- на 2020
· гражданам, страдающим гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II,VI типа, после трансплантации органов и (или) тканей на сумму  84,1  млн. рублей.

          Отпущено лекарственных средств:

· гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи, по 2 152 744 рецептам на сумму  1 525,3 млн. рублей; 
· гражданам, страдающим гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, миелолейкозом, рассеянным склерозом, гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом I, II,VI типа, после трансплантации органов и (или)  тканей по 30 060 рецептам врачей на сумму 1 472,8 млн. рублей;
· гражданам, имеющим право на безвозмездное обеспечение лекарственными

          средствами и изделиями медицинского назначения   по  1 016 949 рецептам
          врачей  на сумму  987,3 млн. рублей.
               Итого по состоянию на 26.12.2019 льготным категориям граждан республики отпущено медикаментов по 3 199 753 рецептам на общую сумму  3 985,4 млн. рублей.
