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	Зарегистрирован в Минюсте РФ 19 февраля 2010 г.
Регистрационный N 16472
В целях совершенствования оказания медицинской помощи больным с острыми нарушениями мозгового кровообращения приказываю:
Пункт 2 приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 6 июля 2009 г. N 389н " Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи больным с острыми нарушениями мозгового кровообращения" (зарегистрирован Минюстом России 23 июля 2009 г., регистрационный N 14399) изложить в следующей редакции:

" 2. Ввести в действие настоящий Приказ на территории субъектов Российской Федерации: Республика Башкортостан, Республика Карелия, Чувашская Республика, Алтайский край, Красноярский край, Ставропольский край, Белгородская область, Воронежская область, Ивановская область, Иркутская область, Сахалинская область, Свердловская область, Республика Коми, Республика Мордовия, Удмуртская Республика, Архангельская область, Курская область, Орловская область, Ростовская область, Рязанская область, Самарская область, Смоленская область, Ульяновская область, Ярославская область, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Саха (Якутия), Республика Татарстан, Краснодарский край, Амурская область, Владимирская область, Калужская область, Кемеровская область, Магаданская область, Нижегородская область, Пензенская область, Тамбовская область, Тверская область, г.Санкт-Петербург." .

Министр Т. Голикова
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