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ПРОТОКОЛ

проведения Республиканского селекторного совещания в режиме видеоконференции «Ценообразование на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства и контроль за ценами на них»

от 22.06.2010
1.Вопросы контроля за ценообразованием, ценовой и  ассортиментной доступности в Республике Татарстан. 
Заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф. Яркаева.
Участники совещания проинформированы  о принятых важных федеральных нормативных актах по изменению порядка ценообразования:  

  -пересмотрен перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств (далее-ЖНВЛС);
  -утвержден порядок ценообразования на ЖНВЛС;

            -введена обязательная регистрация до 1 апреля предельных отпускных цен заводов-изготовителей; 

             -на субъекты возложена социально важная ответственность по формированию уровня предельных оптовых и розничных надбавок на лекарства по 

единой утвержденной методике дифференцированно от стоимости лекарства;

           -утверждены надзорные органы в сфере ценообразования. (В части контроля за применением цен на ЖНВЛС - Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения  и социального развития (далее – Роздравнадзор), в части контроля за установлением органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации предельных торговых надбавок к ценам на ЖНВЛС - Федеральная служба по тарифам);
  -соблюдение порядка ценообразования включено в лицензионные требования и условия при осуществлении фармацевтической деятельности. 
Особое внимание повторно обращено на вопросы, которые необходимо проработать с коллективами аптечных учреждений
и при проведении проверок на которые будет акцентировано внимание:


•Наличие в аптечных организациях необходимых нормативных документов (постановление Правительства Российской Федерации  №654 от 08.08.2009  «О совершенствовании государственного регулирования цен на ЖНВЛС», постановление  Правления Комитета Республики Татарстан по тарифам №8-1/соц от 19.02.2010 «Об установлении предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на лекарственные средства и изделия медицинского назначения», распоряжение Правительства Российской Федерации  от 30.12.2009 «2135-р «Перечень ЖНВЛС», постановление Правительства Российской Федерации  №782 от 09.11.2001 «О государственном регулировании цен на лекарственные средства» и др.)

•В торговых залах в доступном и видном месте в бумажном либо электронном виде  обязательно должна быть  размещена база данных цен на лекарственные средства, включенные в перечень  ЖНВЛС, с указанием предельной зарегистрированной цены производителей, предельной оптовой цены, предельной розничной цены с НДС на территории Республики Татарстан. 

•Наличие информации в торговых залах о телефонах контролирующих органов в сфере ценообразования на лекарственные средства (Министерство здравоохранения Республики Татарстан, Управление Росздравнадзора по Республике  Татарстан, Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам). 
2.Контроль за реализацией кодеинсодержащих лекарственных средств в 

Республике Татарстан 

Заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф. Яркаева.


В настоящее время наблюдается рост потребления кодеинсодержащих лекарственных препаратов, входящих в перечень безрецептурного отпуска, с целью получения наркотического опьянения, в том числе, для кустарного изготовления наркотического средства дезоморфин.


Дезоморфин – это синтетический наркотик, обладающий высокой токсичностью и значительным риском передозировки. 

Наиболее распространенными лекарственными препаратами, из которых изготавливается дезоморфин в Республике Татарстан, являются «Пиралгин», «Седал-М» и «Тетралгин». Их реализация за последние 2 года возросла почти в 2 раза (в 2009 году реализовано 1 163 220, в 2008 году – 746 418). 


В адрес руководителей фармацевтических организаций Республики Татарстан направлены обращения об усилении контроля за отпуском кодеинсодержащих лекарственных средств, включенных в Перечень лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача (не более 2-х упаковок потребителю). Министерством здравоохранения Республики Татарстан в ходе проверок фармацевтических организаций будет проводиться жесткий контроль соблюдения правил отпуска лекарственных средств, в том числе кодеинсодержащих. 

Во исполнение протоколов заседания антинаркотической комиссии Республики Татарстан:


- от 29.04.2010 - организован ежеквартальный мониторинг объемов ввоза кодеинсодержащих лекарственных препаратов в республику; 


- от 10.06.2010 - организуется мониторинг реализации кодеинсодержащих лекарственных препаратов фармацевтическими организациями на территории Республики Татарстан. 


3.Итоги контрольно-надзорной деятельности Управления Росздравнадзора по Республике Татарстан по соблюдению субъектами  обращения лекарственных средств установленных требований.
Заместитель руководителя Управления Росздравнадзора по Республике Татарстан Л.Н. Шайхутдинова (далее - Управление Росздравнадзора по РТ).

С марта текущего года сотрудниками Управления  Росздравнадзора по РТ за короткий период времени было проведено 57 рейдовых мероприятий по контролю за ходом реализации постановления Правительства РФ от 08.08.2009г. №654. 

Наиболее распространенное нарушение в первых числах апреля -Реестр предельных розничных цен в аптечных учреждениях либо отсутствовал, либо был распечатан частично или же был отпечатан очень мелким шрифтом. На сегодняшний день все выданные предписания выполнены. 

С середины апреля Управлением Росздравнадзора по РТ контроль в сфере ценообразования на лекарственные средства осуществляется в виде выездных проверок в рамках соблюдения лицензиатами лицензионных требований и условий в части ценообразования на лекарственные средства. 

По вопросам соблюдения фармацевтическими организациями законодательства в сфере ценообразования специалистами Управления Росздравнадзора по РТ проведено 47 проверок, из них 7 проверок – совместно с органами прокуратуры. 

Проверено 38 аптечных учреждений, расположенных в г. Казань, 9 объектов проверены г. Нурлат и г. Бавлы. На июль запланированы выездные проверки в г. Мензелинск.

Результаты контрольно-надзорных мероприятий свидетельствуют, что в целом в республике установленные требования в части ценообразования субъектами обращения лекарственных средств соблюдаются.

Однако, в ряде аптечных учреждений, продолжают выявляться такие типичные  нарушения, как превышение размеров установленных уровней розничных торговых надбавок,  недооформление протоколов согласования цен, и даже отсутствие доступной информации для населения о предельных розничных ценах на ЖНВЛС, либо имеющаяся информация является неактуальной и др.

Указанные нарушения продолжают встречаться не только в районах республики, в частности, ООО «Адонис», «Болгар» (г. Нурлат), ООО «Феникс», ООО «Доктор плюс» (г. Бавлы), но и в некоторых аптечных учреждениях, расположенных в столице: ООО «Лайт», «Экофарм», Квардро-Фарм», ООО «Лечебно-диагностический центр «Фарм-Т». 

Учитывая, что с января текущего года соблюдение размеров установленных предельных оптовых и розничных надбавок, рассчитываемых к фактической отпускной цене производителя, относится  к категории грубых нарушений лицензионных требований и условий, сотрудниками Управления Росздравнадзора по РТ при выявлении превышения разрешенных размеров торговых надбавок составляются протоколы административного правонарушения. 

Всего в текущем году было составлено 9 протоколов административного правонарушения по несоблюдению аптечными учреждениями установленных размеров розничных надбавок, в том числе один протокол - по факту реализации из аптечного учреждения лекарственных препаратов, цены на которые не были зарегистрированы (ООО «ЛДЦ», ООО «Ева плюс», ООО «Лайт», ООО «Экофарм», ООО «Квадро-Фарм» - г.Казань, ЗАО «Болгар», ООО «Адонис» - г.Нурлат, ООО «Доктор плюс» и ООО «Феникс» г.Бавлы).  Превышение размеров установленных розничных надбавок составило от 0,01% до 11,09%.

В ряде случаев превышение размеров установленных розничных надбавок произошло по причине неверного округления рассчитанной цены в сторону ее увеличения, вместо уменьшения. В результате уровень торговой надбавки превысил разрешенную величину. Учитывая изложенное, особое внимание при расчете розничной цены необходимо обращать на правильность округления цен.

По результатам последней проверки (17.06.2010г.) в аптеке ООО «Фарм-Т», г. Казань выявлены факты превышения предельных размеров розничной надбавки, исчисляемой к фактической отпускной цене производителя, от 0,66%  до 2,47%   (Новокаин раствор для инъекций № 10 0.5%, производства Мосхимфармпрепараты им.Н.А.Семашко ОАО (Россия), Лоперамид таблетки № 20 2 мг производства Фармакор продакшн ООО и т.д.). Реестр предельных розничных цен отсутствовал. Также были выявлены факты превышения предельных розничных цен на отечественные лекарственные препараты, рассчитанных для Республики Татарстан.

В дальнейшем контрольно-надзорные мероприятия по соблюдению субъектами обращения лекарственных средств требований по ценообразованию Управлением Росздравнадзора по РТ будут продолжены. 
В аптечных организациях необходимо определить ответственных лиц за ценообразование. 

Приемка товара в обязательном порядке должна сопровождаться оформлением сопроводительных документов, в том числе протокола согласования цен. 

Аптечные учреждения могут реализовывать лекарственные средства перечня ЖНВЛС только при наличии протокола согласования цен, оформляемого организацией оптовой торговли, где указывается фактическая отпускная цена производителя.

Было обращено особое внимание всех субъектов фармацевтического рынка республики на недопустимость поступления в обращение тех лекарственных препаратов,  цены на которые не прошли процедуру регистрации.

Обращено внимание на изменения в законодательства в сфере обращения лекарственных средств. С 1 сентября вступает в силу новый федеральный закон  «Об обращении лекарственных средств» №61-ФЗ. 

Указанным законом определены обязанности аптечных учреждений по обязательному размещению информации о предельных розничных ценах на ЖНВЛС, рассчитанных для субъекта, в доступной для сведения всех заинтересованных лиц форме с обновлением по мере ее опубликования.

Новый закон вносит изменения в систему лекарственного обеспечения сельского населения, меняет порядок аптечного изготовления лекарственных средств, исключив из ассортимента лекарственных средств, имеющиеся в промышленном производстве, вносит изменения в порядок уничтожения лекарственных средств, пришедших в негодность и ряд других изменений, требующих новых подходов в организации фармдеятельности.
4. О результатах прокурорских проверок по исполнению законодательства в сфере ценообразования на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства (далее-ЖНВЛС).

Начальник Управления по надзору за исполнением федерального законодательства Прокуратуры Республики Татарстан М.Х. Фатыхов.
В ходе проверок горрайпрокурорами республики были проверены  соответствие торговых надбавок на  жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства законодательству Российской Федерации, выполнение требований ст.ст. 8, 10 Закона Российской Федерации «О защите потребителей» при размещении в аптечных учреждениях информации об ассортименте лекарственных средств и ценах на них.

В 2009 году  прокурорами городов и районов республики по фактам нарушения ценообразования на лекарственные средства, наличия минимального ассортимента лекарственных средств внесено 68 представлений, возбуждено 32 дела об административных правонарушениях, объявлено 15 предостережений.

Так, при проверке аптеки ООО «Исида»  в Лаишевском районе Республики Татарстан было установлено, что торговая надбавка на жизненно необходимое лекарственное средство - «ранитидин» составляет более 25 %, а на лекарственные средства: «Аллохол», «Амброксол»,  «Пиридоксин», «Сульфацил-натрий», «Тиамин», «Бриллиантовый зеленый», «Грудной эликсир», «Магния сульфат» составляет более 30 %.  По факту превышения установленного предельного размера розничной наценки на лекарственные препараты в  отношении  ООО  «Исида» 17.11.2009 прокуратурой района  возбуждено  дело об административном правонарушении,  предусмотренном  ст. 14.6 ч. 1 КоАП РФ.

При проверке  аптеки  ГУП «Таттехмедфарм» в г. Тетюши также были установлены факты превышения установленного предельного размера розничной наценки на лекарственные препараты. По данному факту 17.11.2009  прокуратурой района возбуждено производство об административном правонарушении по ст. 14.6 КоАП РФ. 

Принятые органами прокуратуры, исполнительной власти, контрольными и надзорными органами меры дали свои положительные результаты.

В  2010 году количество выявленных нарушений в рассматриваемой сфере значительно снизилось,  горрайпрокурорами республики внесено 4 представления, объявлено 5 предостережений.

В настоящее время, установленный законодательством порядок ценообразования на лекарственные средства  в целом в республике соблюдается. 

Вместе с тем, результаты проверок показали, что сотрудниками аптечных учреждений продолжают допускаться нарушения в этой сфере.

При проведении вышеуказанных проверок, перед прокурорами ставилась задача проанализировать материалы по ранее проведенным проверкам в данной сфере с целью выявления фармацевтических и аптечных организаций, систематически нарушающих рассматриваемое законодательство, и инициировать вопрос об отзыве них лицензии на осуществлении фармацевтической деятельности.  

В ходе проверок достаточных оснований для инициирования процедуры отзыва лицензии установлено не было. 

  
 Распространены нарушения прав граждан, установленных Законом Российской Федерации «О защите прав потребителей»  

          Так, в аптечном пункте  № 49 ООО «Аптека «Будь Здоров»  в г. Тетюши выявлено нарушение требования Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», при размещении в аптечных учреждениях информации об ассортименте лекарственных средств и ценах на них. В нарушении требований вышеуказанного Закона Российской Федерации, в указанном аптечном пункте  Реестр ЖНВЛС имелся исключительно в электронном виде, доступ к которому имелся лишь у работников аптеки. Вышеуказанный Реестр на бумажном носителе, способный обеспечить предоставление необходимой и достоверной информации потребителю размещен в общедоступном месте не был. По данному факту городской прокуратурой  руководителю ООО «Аптека «Будь Здоров» внесено представление.

По аналогичному нарушению, выявленному в деятельности ООО «Лайт», в отношении директора ООО «Лайт» прокурором Приволжского района г. Казани возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст. 14.5 КоАП РФ.


По выявленным в ходе проверки  нарушениям прав потребителей горрайпрокурорами республики в 2010 году возбуждено 4 дела об административном правонарушении и  внесено 10 представлений.

Распространены случаи  не выполнения  должностными лицами  аптечных учреждений требований по наличию минимального ассортимента лекарственных средств (приказ Минздравсоцразвития  Российской Федерации от 29 апреля 2005 г. N 312).

Так, при проверке Альметьевской городской прокуратурой аптечного пункта ООО «Камиль» установлено отсутствие  лекарственных средств 20 наименований.  По данному нарушению городским прокурором в отношении руководителя аптечного пункта ООО «Камиль» возбуждено административное дело по ч. 4 ст. 14.1 КоАП РФ.  Кроме того, в ходе проверки было установлено, что сотрудниками  этого аптечного учреждения допускаются грубейшие нарушения при хранении лекарственных средств.

По выявленным фактам несоблюдения требований закона о наличии в аптечных учреждениях минимального ассортимента лекарственных средств, горрайпрокурорами республики в 2010 году возбуждено 12  дел об административном правонарушении,  внесено 31 представление, объявлено 2 предостережения.

Особенно эта проблема актуальна для сельских районов республики.    

5. Контроль лицензионных требований и условий в части ценообразования на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства.
Начальник Управления по лицензированию и контролю за соответствием качества оказываемой медицинской помощи установленным федеральным стандартам  Министерства здравоохранения Республики Татарстан  Р.Ф. Батыршин.
В целях контроля соблюдения лицензионных требований и условий в части ценообразования лекарственных средств как входящих в Перечень ЖНВЛС, так и не относящихся к ним, Управлением по лицензированию проведены и принято участие в следующих мероприятиях.

 Плановые выездные проверки.
За период с 13 апреля по 4 июня 2010 года специалистами Управления по лицензированию были проведены плановые выездные проверки по соблюдению лицензионных требований и условий, в том числе, в части ценообразования на лекарственные средства, как входящие в Перечень ЖНВЛС так и не относящиеся к ним, 4 субъектов обращения лекарственных средств.

Города Казань (ООО «Аптечная сеть «Южный Урал», ООО «Фарм-центр», ООО «Бета-6»), Менделеевск (ИП Хлюпина Е.П.).

Нарушений не выявлено.

внеплановые выездные проверки.

За период с 13 апреля по 4 июня 2010 года специалистами Управления по лицензированию были проведены внеплановые выездные проверки по соблюдению лицензионных требований и условий в части ценообразования на лекарственные средства, как входящие в Перечень ЖНВЛС, так и не относящиеся к ним, 54 субъектов обращения лекарственных средств.

По результатам проверок двум юридическим лицам (ООО «Аптечная сеть «Южный Урал», ООО «Астра») выданы предписания и на одно (ООО «Аптечная сеть «Южный Урал») составлен протокол об административном правонарушении.

На ООО «Аптечная сеть «Южный Урал» по выявленному нарушению составлен протокол об административном правонарушении из-за отсутствия в аптеке товарно-траспортной накладной на лекарственное средство, входящее в Перечень.

В ООО «Астра» нормативно-правовые документы, регулирующие ценообразование на лекарственные средства были представлены не в полном объеме. Замечание по предписанию устранено.

Внеплановые заочные проверки.

Организовано мониторирование 20 аптечных учреждений городов Альметьевска, Болгара, Бугульмы, Зеленодольска, Казани, Набережных Челнов.

6. Состояние дел по применению надбавок на лекарственные средства в Республике Татарстан.
Начальник отдела административной практики Государственного комитета  Республики Татарстан по тарифам  Д.А. Симкачев.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.11.2001 №782 «О государственном регулировании цен на лекарственные средства» (в ред. от 30.12.2009 №1116) государственное регулирование цен на лекарственные средства, включенные в перечень ЖНВЛС, осуществляется путем обязательной государственной регистрации предельных отпускных цен российских и иностранных организаций-производителей, установления предельных оптовых и  предельных розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей на лекарственные средства.


Государственную регистрацию предельных отпускных цен российских и иностранных производителей на ЖНВЛС осуществляет Росздравнадзор по согласованию с Федеральной службой по тарифам. Данные о зарегистрированных предельных отпускных ценах производителей на ЖНВЛС вносятся в Государственный реестр цен и размещаются на официальном сайте в сети Интернет Росздравнадзора.


Предельные оптовые и предельные розничные надбавки к фактическим отпускным ценам производителей ЖНВЛС устанавливаются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. В Республике Татарстан полномочиями по установлению предельных оптовых и предельных розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей ЖНВЛС наделен Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2009 №2135-р утвержден новый перечень «Перечень ЖНВЛС». 


Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2009 №654 «О совершенствовании регулирования цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства» предусмотрен комплекс мер, направленных на улучшение ситуации на фармацевтическом рынке в части ЖНВЛС.


С 01.01.2010:


-введена обязательность государственной регистрации предельных отпускных цен производителей на ЖНВЛС (до 2010 года носила необязательный заявительный характер), что должно обеспечить контроль государства за ценами производителей ЖНВЛС;


-перерегистрация предельных отпускных цен производителей осуществляется не чаще одного раза в год,  что должно способствовать большей стабильности на лекарственном рынке;


-регистрация предельных цен в отношении лекарственных средств иностранных производителей осуществляется исходя из минимальной цены на них в государстве производителе и других государствах,  где они зарегистрированы;


-введен мониторинг фактических отпускных цен производителей на ЖНВЛС и должна быть обеспечена доступность его результатов для субъектов Российской Федерации, что будет способствовать повышению эффективности контроля за ценами в регионах;


-введена ответственность организаций оптовой торговли за недостоверность сведений о фактической отпускной цене производителя ЖНВЛС, указываемой в сопроводительных документах на товар;


-изменен порядок применения предельных оптовых и предельных розничных  надбавок при формировании цен на ЖНВЛС, в соответствии с которым расчет оптовых и розничных надбавок осуществляется от фактических отпускных цен производителей, а не от цен организаций оптовой торговли.


 С 01.01.2011 года осуществление государственной регистрации предельных отпускных цен иностранных производителей только в рублях, что должно исключить влияние изменения курса валют на фармацевтический рынок.

Размер предельных торговых надбавок к ценам на лекарственные средства утвержден постановлением Комитета Республики Татарстан по тарифам от 19.02.2010 №8-1/соц «Об установлении предельных оптовых и предельных розничных надбавок на лекарственные средства и изделия медицинского назначения».

Предельные оптовые и предельные розничные надбавки к ценам на ЖНВЛС установлены в соответствии с требованиями «Методики определения органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации предельных оптовых и предельных розничных надбавок к фактическим отпускным ценам производителей на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства», утвержденной приказом ФСТ России от 11.12.2009 №442-а,  в следующем размере:
	N 
п/п
	Лекарственные средства 
	Предельная оптовая надбавка

(%)
	Предельная розничная надбавка
(%)

	1
	Жизненно  необходимые и важнейшие лекарственные средства стоимостью: 

(надбавки применимы только к фактическим отпускным ценам производителей, но не выше зарегистрированных) 

	1.1
	до 50 рублей включительно 
             
	15,0
	32,0

	1.2
	свыше 50 рублей до 500 рублей             
включительно                             
	13,0
	30,0

	1.3
	свыше 500 рублей                      
     
	11,0
	23,4



Формирование розничных цен на лекарственные средства осуществляется исходя из фактической отпускной цены производителя, не превышающей зарегистрированную цену,  и оптовой и (или) розничной надбавок, не превышающих предельную оптовую и (или) предельную розничную, установленные Комитетом.
Реализация ЖНВЛС организациями оптовой торговли должна осуществляться с обязательным оформлением протокола согласования цен поставки жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств по форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской федерации от 8 августа 2009г. №654.


В соответствии с пунктом 8 указанного постановления «О совершенствовании государственного регулирования цен на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства» с 1 апреля 2010 года не допускается реализации производителем, организацией оптовой торговли или аптечным учреждением ЖНВЛС, не прошедших государственную регистрацию предельных отпускных цен производителей.

Административная ответственность за нарушения в сфере ценообразования на лекарственные средства и изделия медицинского назначения.
Проведенные в 2009 году Комитетом и органами Прокуратуры проверки фармацевтических организаций показали, что характерным нарушением является превышение организациями оптовой и розничной торговли предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на лекарственные средства.

Превышение торговой надбавки и, как следствие, превышение предельной отпускной цены на лекарственные средства, является нарушением порядка ценообразования. В случае обнаружения нарушений порядка ценообразования на лекарственные средства, руководители организаций и юридические лица, допустившие такие нарушения, привлекаются к административной ответственности по статье 14.6 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

С 2009 года ужесточены меры административной ответственности за правонарушения в области ценообразования. За превышение торговой надбавки на лекарственные средства на юридические лица накладывается административный штраф в двукратном размере излишне полученной выручки от реализации товара вследствие неправомерного завышения регулируемых государством цен за весь период, течении которого совершалось правонарушение, но не более одного года. За иное нарушение порядка ценообразования на юридическое лицо может быть наложен административный штраф в размере ста тысяч рублей. Для должностных лиц организаций, допустивших совершение подобных нарушений, предусмотрена мера ответственности в виде административного штрафа в размере пятидесяти тысяч рублей, в случае неоднократного совершения нарушений – вплоть до дисквалификации должностных лиц.


Кроме того, предусматривается ответственность организации оптовой торговли или аптечного учреждения за реализацию ЖНВЛС, не прошедших государственную регистрацию предельных отпускных цен производителя, а также при включении организацией оптовой торговли в протокол согласования  цен поставки жизненно  необходимых и важнейших лекарственных средств недостоверных сведений о фактической отпускной цене производителя и (или) размере фактической оптовой надбавки.

Комитетом в 2009 году в целях осуществления контроля за соблюдением ценовой дисциплины в сфере реализации лекарственных средств были проведены плановые проверки 13 фармацевтических организаций. В четырех оптовых и одном розничном фармацевтических предприятиях выявлены нарушения ценообразования в части завышения установленных предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на ЖНВЛС, на юридических и должностных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 404813,86 рублей.

Кроме того, по результатам совместных с Прокуратурой Республики Татарстан проверок фармацевтических организаций рассмотрено 19 дел об административных правонарушениях по фактам нарушения порядка ценообразования на лекарственные средства, наложены штрафы на общую сумму 364850,04 рубля.
В 2010 году в целях осуществления контроля за соблюдением порядка ценообразования на ЖНВЛС, Комитетом совместно с Управлением Росздравнадзора по Республике Татарстан проведены проверки 5 фармацевтических организаций, в ходе которых нарушений ценовой дисциплины при реализации ЖНВЛС не выявлено. 
На второе полугодие 2010 г. Комитетом (в соответствии с Планом проведения Комитетом проверок организаций, осуществляющих деятельность в сфере регулируемого ценообразования, на 2010 год, утвержденным приказом Комитета от 23.12.2009 №236 и согласованным с Прокуратурой Республики Татарстан) запланировано проведение проверок оптовых и розничных фармацевтических организаций на предмет соблюдения установленного порядка ценообразования на лекарственные средства.
В целях предотвращения нарушений порядка ценообразования при реализации лекарственных средств подготовлены и размещены на сайте Комитета информационные письма с разъяснениями о применении предельных оптовых и предельных розничных надбавок к ценам на лекарственные средства, а также о наиболее характерных нарушениях в указанной сфере и предусмотренной ответственности. По вопросам ценообразования на лекарственные средства и изделия медицинского назначения действует «горячая линия» телефон (843) 221-82-51.

Учитывая изложенное:

1.Руководителям  аптечных учреждений рекомендовано:

1.1.провести совещания с коллективами и довести до сведения и руководства в работе всех сотрудников информацию, обсужденную на совещании,

1.2.в экстренном порядке проверить подведомственные аптечные учреждения по всем обозначенным вопросам  в целях своевременного устранения нарушений,

1.3.назначить ответственных лиц за ценообразование,
1.4.не допускать поступление в обращение ЖНВЛС, не прошедших государственную регистрацию цены,
1.5.обеспечить надлежащее оформление сопроводительных документов на товар, поступающий в аптечное учреждение,
1.6. обеспечить максимальную доступность для посетителей аптечных учреждений республики к информации о ценах на лекарственные средства  Перечня ЖНВЛС,

1.7.использовать в работе информацию о базе данных цен на   ЖНВЛС, с указанием предельной зарегистрированной цены производителей, предельной оптовой цены, предельной розничной цены с НДС, размещенную на сайте Министерства здравоохранения Республики Татарстан (http://minzdrav.tatar.ru) на специальном баннере «Цены на лекарства». 

1.8. обеспечить посетителей полной информацией о возможности замены в случае выявления дефектуры по торговым наименованиям лекарственных препаратов в связи с отсутствием регистрации отпускных цен производителей  во избежание  негативного воздействия на обеспечение ассортиментной доступности лекарственных средств для населения,
1.9.постоянно отслеживать на сайтах федеральных органов, в том числе Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, принятие нормативных документов для использования в работе,
1.10.усилить контроль за отпуском кодеинсодержащих лекарственных средств в аптечных учреждениях и назначить ответственных за предоставление достоверных сведений об объемах реализации кодеинсодержащих лекарственных средств,
1.11.обеспечить соблюдение Закона Российской  Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей»,
1.12.обеспечить наличие минимального ассортимента лекарственных средств в соответствии  с приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 29.04.2005 №312 «О минимальном ассортименте лекарственных средств».
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