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1 июня - Международный день защиты детей.
«Здоровое детство – счастливое детство»

	1 июня 1015 года в ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» состоятся традиционные торжественные мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей. 
В рамках проведения праздника ДРКБ посетит временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов. В ходе визита запланировано посещение отделения анестезиологии и реанимации с представлением проекта создания региональной системы оказания паллиативной медицинской помощи детям Республики Татарстан. На 01.06.2015г. в Республике Татарстан нуждаются в оказании паллиативной помощи более 300 детей. Как правило, такие пациенты имеют неизлечимые хронические заболевания, завершили курс диагностики, а также прошли полное стационарное, интенсивно-консервативное и оперативное лечение. 13 детей из этой группы находятся в ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ». Основную массу этих пациентов составляют дети со спинальной амиотрофией, которым необходим высокозависимый уход с целью поддержания жизнеспособности, а именно искусственная вентиляция легких, нутритивная поддержка и т.д.
В настоящее время остается крайне актуальным создание трехуровневой системы оказания паллиативной помощи детям, при которой осуществляется тесное взаимодействие учреждений здравоохранения, социальной защиты, образования и негосударственных организаций. Также необходимо создать условия для проживания  на дому с привлечением современных технологий поддержания жизнедеятельности. 
Во втором лечебном корпусе клиники состоится демонстрация новейшего высокотехнологичного оборудования для детей с двигательными нарушениями различного генеза – роботизированного комплекса для механотерапии Locomat. Данный уникальный комплекс, закуплен по распоряжению  Президента Республики Татарстан в рамках развития реабилитационной службы для детей с различными двигательными нарушениями, включая ДЦП (детский церебральный паралич). Благодаря реализации региональной программы модернизации в 2011-2013гг., в ДРКБ внедрен комплекс современных  реабилитационных технологий, обеспечивающих быстрое и эффективное восстановление здоровья у детей  с острыми заболеваниями и достижения стойкой ремиссии у пациентов с хронической патологией. 
В январе 2014г. открыто специализированное отделение медицинской реабилитации для пациентов с поражением центральной нервной системы. В отделении проводится комплексная медицинская реабилитация пациентов с нарушением функций центральной нервной системы, определение реабилитационного потенциала, в рамках работы мультидисциплинарного реабилитационного консилиума формируются индивидуальные программы комплексной медицинской реабилитации. Объем оказываемой комплексной медицинской реабилитации проводится согласно утвержденных стандартов оказания медицинской помощи и включает методы активно-пассивной  кинезиотерапии, механотерапии с использованием тренажеров, лечебный массаж, физиотерапевтические методы лечения, рефлексотерапию, психологическое сопровождение, логопедическую поддержку.
Применение роботизированной локоматорной терапии на комплексе Lokomat позволит существенно снизить степень детской и подростковой инвалидизации, повысить реабилитационный потенциал и результативность реабилитационного процесса, сократить сроки пребывания пациентов в условиях круглосуточного стационара и повысить качество жизни больного ребенка.
Традиционно, любой праздник сопровождается вручением подарков. И очередной День защиты детей не стал исключением, временно исполняющий обязанности Президента Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов в торжественной обстановке преподнесет в подарок ключи от 21 автомобиля марки Lada Kalina для детских медицинских оргаизаций  Республики Татарстан. Этот подарок поможет в реализации проекта по созданию отделений неотложной помощи в детских поликлиниках и стационарах республики. Структура таких отделений включает кабинет неотложной помощи и выездную врачебно - фельдшерскую бригаду. Учитывая положительный опыт реализации проекта и его эффективность, принято решение об организации отделений неотложной помощи в детских поликлиниках гг. Казани, Н.Челны, Альметьевска, Нижнекамска, для этих целей и приобретены автомобили, что обеспечит своевременность оказания неотложной медицинской помощи маленьким пациентам.
[bookmark: _GoBack]Завершит праздник подарок от наших давних добрых друзей – концерт от фестивального движения красоты и таланта «Созвездие – Йолдызлык», творческого коллектива « Оркестр La Primavera». Лучшие  творческие коллективы республики, лауреаты конкурсов детского эстрадного искусства порадуют гостей нашего праздника своим талантом, энергией и красотой. В роли неизменного ведущего праздничной программы выступит Михаил Волканадский. 

