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Министерство здравоохранения Республики Татарстан

www.minzdrav.tatar.ru
X Международная научно-практическая конференция «Информационные и управленческие технологии в здравоохранении»
Информатизация здравоохранения в Республике Татарстан
9 июня 2011 г. в Казани проводится десятая Международная научно-практическая конференция «Информационные и управленческие технологии в здравоохранении». Данное мероприятие является одним из наиболее значимых событий в области информационных технологий для здравоохранения России.

Главной темой конференции является актуальная проблема по повышению эффективности управления здравоохранением за счет применения передовых управленческих решений на базе информационных технологий, рассматривая здравоохранение как экономическую систему.

В конференции принимают участие руководители федеральных и региональных органов власти, представители федеральных и региональных органов управления здравоохранением России и стран СНГ и Европы, руководители ведущих лечебно-профилактических учреждений России, стран СНГ, ведущие российские и мировые ИТ-компании, ведущие разработчики системных решений в области здравоохранения. 
Информатизация отрасли является одной из первостепенных задач Министерства здравоохранения Республики Татарстан. 

В конце 2010 года в республике запущены два крупных, системных проекта: информатизация онкологического кластера и внедрение системы «Электронная очередь» в масштабах всей поликлинической службы Нижнекамского муниципального района.
На сегодняшний день в Нижнекамском муниципальном районе реализован первый этап «пилотного» проекта «Электронное здравоохранение» – программы комплексной информатизации системы здравоохранения в масштабах всего муниципального района.

Во всех поликлинических учреждениях района, в том числе на селе – в фельдшерско-акушерских пунктах, внедрена система удаленной записи на прием к врачу «Электронная очередь». 
В поликлиниках Нижнекамска над дверями кабинетов смонтировано 150 информационных табло для вызова пациентов, установлено 30 терминалов для самостоятельной записи пациентов к врачу. Создан контакт-центр, принимающий звонки населения для записи на прием по телефону – ежедневно принимается до 5 000 звонков.

Жители района могут записаться к врачу самостоятельно через терминал, посредством сети Интернет или позвонив в контакт-центр, а в кабинет врача пациенты заходят по оповещению на экране, сопровождающемуся звуковым сигналом. Врачи также направляют пациентов на повторный прием и к узким специалистам с использованием информационной системы «Электронная очередь».

Уже после двух месяцев работы системы максимальное время ожидания в очереди в часы пиковой загрузки поликлиник уменьшилось в 2-3 раза.
Через электронную систему за 4 месяца записалось более 400 000 пациентов.

В целях совершенствования онкологической помощи населению, в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье», в конце 2010 г. Министерство здравоохранения Республики Татарстан совместно с ЦИТ РТ приступили к реализации проекта по внедрению информационной системы, объединяющей учреждения здравоохранения, участвующие в оказании медицинской помощи при онкологических заболеваниях: первичные онкологические кабинеты/первичные онкологические отделения и стационарные отделения ЛПУ.

В рамках проекта подразделения онкологической помощи в учреждениях здравоохранения оснащены персональными компьютерами, проведена локальная сеть до каждого онко кабинета, осуществлен монтаж локальной сети в подразделениях Республиканского клинического онкологического диспансера  в г.Казань, Наб. Челны, Альметьевск. Из первичных онко кабинетов в РКОД через систему направлено более 5000 пациентов. Всего автоматизируется более 600 рабочих мест. В систему заведены более 360 000 историй болезни.
В Республике Татарстан работает Диспетчерский центр МЗ РТ, имеющий несколько подсистем. 

1.Центральный архив медицинских изображений (ЦАМИ). В 2010 г. к ЦАМИ подключено 23 цифровых медицинских диагностических аппаратов, всего к ЦАМИ подключено 92 аппарата (рост на 33%). Всего в архиве накоплено 75 тысяч исследований. В 2011 году запланировано подключение более 50 аппаратов. 
2. Плановая госпитализация. Через нее в 2010 г. направлены на госпитализацию в МКДЦ 1504 человека, 1096 записаны на прием в 2011 году. 
3. Мониторинг деятельности медицинских межмуниципальных сосудистых центров. К системе ММСЦ в 2010 г. подключено 4 новых учреждения (всего 11), все пациенты проходящие лечение в межмуниципальных сосудистых центрах ведутся в системе. В 2011 г. запланирована интеграция системы ММСЦ с федеральным регистром стационарного больного с ОНМК. В этом году к системе Плановой госпитализации должны быть подключены РКБ №2 и МСЧ ОАО Татнефть. 
Осуществляется сбор персонифицированной информации о случаях оказания медицинской помощи. Анализ собранной информации позволил сократить в 2010 году время пребывания больного на круглосуточной койке (в том числе при оказании ВМП) в среднем на 10%. Так же на основе персонифицированной базы данных в 2010 удалось реализовать межведомственный проект «Электронный паспорт призывника», в котором работают все медучреждения и медпризывные комиссии военных комиссариатов РТ. 
В целях оптимизации использования медикаментов для льготных категорий граждан реализован проект оперативного перераспределения лекарственных средств для льготных групп населения между районами республики с использованием web-сервисов. 
Уже более года используется программный комплекс обмена информацией по товарным остаткам между аптечными и медицинскими учреждениями в режиме он-лайн в рамках программы дополнительного лекарственного обеспечения (ДЛО). К системе подключены все аптеки (более 100), отпускающие медикаменты по ДЛО.

Дальнейшее развитие всех ИТ проектов в отрасли здравоохранения РТ (удаленная запись, электронная медицинская карта, паспорт ЛПУ, ЦАМИ и др.) будет проходить в рамках федеральной «Программы модернизации здравоохранения на 2011-2012 годы». 
