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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Всероссийская научно-практическая конференция «Организационные вопросы реализации Национальной онкологической Программы в Российской Федерации» (Пленум Правления Ассоциации онкологов России)
ЧИССОВ Валерий Иванович – академик РАМН, главный онколог России, директор Научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена

ФАРРАХОВ Айрат Закиевич – министр здравоохранения Республики Татарстан

ХАСАНОВ Рустем Шамильевич – главный врач Республиканского клинического онкологического диспансера МЗ РТ, главный онколог Республики Татарстан

30 июня - 2 июля 2011 года в г. Казани пройдет Всероссийская научно-практическая конференция «Организационные вопросы реализации Национальной онкологической Программы в Российской Федерации». Это событие пройдет в канун 65-летия онкослужбы РТ.
Организаторы конференции - Ассоциация онкологов России, МНИОИ им. П.А. Герцена, Министерство здравоохранения Республики Татарстан, Общероссийское объединение медицинских работников, РКОД МЗ РТ, Приволжский филиал РОНЦ им. Н.Н. Блохина РАМН, Казанская государственная медицинская академия, Ассоциация онкологов Приволжского федерального округа, Противораковый фонд РТ.
В рамках конференции пройдет Пленум Правления Ассоциации онкологов России. В работе конференции примут участие академик РАМН, главный онколог России, директор Научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена, профессор В.И.Чиссов, заместитель директора по науке ФГУ Московского научно-исследовательского онкологического института им. П.А. Герцена, профессор В.В.Старинский, д.м.н., профессор, президент Общероссийского общественного движения «Медицина за качество жизни» Г.А. Новиков, директор Евразийской онкологической программы Сомасундарам Субраманиан, член-корреспондент РАН, директор Института мозга человека РАН, доктор биологических наук С.В.Медведев и другие ведущие онкологи и главные врачи онкологических учреждений более, чем из 50 регионов РФ.
Первые два дня конференции представляют собой пленарные заседания.
Участниками конференции будут обсуждены вопросы совершенствования онкологической помощи населению Российской Федерации:
· Развитие скрининговых Программ для раннего выявления онкологической патологии,
· Создание в регионах системы онкокластера,

· Улучшение материально-технической базы онкологической службы,

· Отражение задач Национальной онкологической Программы в Российской Федерации в региональных Программах,

· Развитие высокотехнологической специализированной помощи онкологическим больным (лучевая и эндоскопическая диагностика,  химио- и  лучевая терапия),
· Участие общественных организаций в выполнении Национальной онкологической Программы,
· Развитие паллиативной и неотложной помощи онкологическим больным.

30 июня на базе РКОД МЗ РТ пройдет школа по иммуногистохимической диагностике опухолей человека.  2 июля там же состоятся мастер-классы с видеотрансляцией из операционной и возможностью задать вопросы в режиме реального времени по современным методам эндоскопической визуализации, брахитерапии.

Справочная информация по оказанию медицинской помощи онкологическим больным в Республике Татарстан за 2010 год 

В 2010 г. в Республике Татарстан количество впервые выявленных случаев злокачественных новообразований составило 13 084 (в 2009 г. – 12 460). 
В структуре заболеваемости лидируют опухоли молочной железы (12,6%), толстого кишечника (11,5%),кожи (10,9%),легких – (10,3%),желудка – (8,3%).
Количество больных, состоящих на учете с диагнозом злокачественного новообразования составило на конец 2010 года 65 162 человека, т.е. каждый 58-й житель республики (в 2009 году – каждый 61-й). В г. Казани на конец 2010 года состоит на учете 24 324 пациентов, каждый 47-й житель (в 2009 году – 23 250, каждый 49-й).

Несмотря на увеличение заболеваемости за 10-летний период на 33,2% (в 1999 г. – 248,0, в 2009 г. – 330,2 на 100 тыс. населения), прирост смертности составил только 3,4% (в 1999 году – 174,7, в 2009 году – 180,6 на 100 тыс. населения).

Доля больных, состоявших на учете 5 и более лет, по сравнению с 1999 годом, увеличилась на 7,8% и составила в 2009 году 53,1% (в РФ – 50,7%, в ПФО – 52,0%).

В 2010 году Татарстан включен в Национальную онкологическую программу. 

К настоящему времени осуществлена реконструкция существующего здания радиологического корпуса ГУЗ «РКОД МЗ РТ». В подготовленных помещениях размещено поступившее новое оборудование. 

Проведено оснащение учреждений здравоохранения первичной медико-санитарной помощи медицинским диагностическим оборудованием. В 2010 году в республике проведены масштабные мероприятия по созданию онкологического кластера и  формированию полного технологического цикла онкологической помощи населению – профилактики, диагностики, лечения онкологических заболеваний.  С целью приближения онкологической помощи к населению, создано новое подразделение ГУЗ «РКОД МЗ РТ» в г.Альметьевск – поликлиника №3,  для Юго-Восточного региона РТ. В г.Набережные Челны с 2011 года функционирует подразделение ГУЗ «РКОД МЗ РТ» поликлиника №4. На базе реконструируемого и модернизируемого учреждения ГАУЗ РТ «БСМП» в 2010 году организовано стационарное онкологическое отделение на 55 коек для специализированного и высокотехнологичного лечения онкологических заболеваний. Стратегией развития здравоохранения предусмотрено также использование ресурса межмуниципальных сосудистых центров республики (г.Арск, г.Буинск, г.Чистополь) для высокотехнологичной диагностики новообразований жителям районов РТ. 

С  15 июля 2010 года в республике организовано 70 первичных онкологических кабинетов и 6 первичных онкологических отделений  в городских и центральных районных поликлиниках. В течение 2010 года осуществлена подготовка врачей для учреждений здравоохранения, участвующих в оказании медицинской помощи населению при онкологических заболеваниях. 
Пресс-секретарь Республиканского клинического онкологического диспансера МЗ РТ Юлия Крючкова, тел. 8 9179 028586
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