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Республиканская клиническая больница
Республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения РТ является ведущим лечебно-профилактическим учреждением республики.  За последние годы больница превратилась в один из крупнейших в России центров высокотехнологичной медицинской помощи, причем, в таких сложных разделах медицины как нейрохирургия, торакальная и сердечно-сосудистая хирургия, травматология и др. Ежегодно в Республиканской клинической больнице на 1335 коек медицинская помощь оказывается 38 000 больных, проводится свыше 26 000 операций, осуществляется около 2000 вылетов и выездов по линии санитарной авиации в лечебные учреждения республики для оказания экстренной и консультативной медицинской помощи. 

По итогам работы клиники за 2011 год в стационаре пролечено 37304 больных, в отделениях хирургического профиля (хирургия, центр травмы, перинатальный центр) число операций выросло и составило 25334. 
В течение  2011 года специалистами Республиканской клинической больницы было выполнено большое количество сложнейших и уникальных операций. Поистине историческим событием как для РКБ, так и для всей Республики Татарстан стала операция по трансплантации печени. 
В подготовке и проведении трансплантации печени принимали участие высококвалифицированные специалисты Республиканской клинической больницы, а также сотрудники Федерального научного центра трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И.Шумакова. 
Важным событием для Республиканской больницы стал I Российско – Европейский образовательный симпозиум по торакальной хирургии, собравший ведущих российских и мировых представителей медицинской общественности, в числе которых врачи из США, Франции, Германии. В рамках симпозиума на базе Республиканской клинической больницы проводились показательные операции с участием торакальных хирургов РКБ. 
Целевая Программа «Модернизация здравоохранения Республики Татарстан на 2011-2012 годы» стартовала в январе 2011 года и включает в себя капитальный ремонт, строительство приемно-диагностического отделения, приобретение медицинского оборудования, информатизацию, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи.
Общая площадь ремонтных работ, включая строительство приемно-диагностического отделения, составила более 57 тыс. кв.м. На ремонт и закупку нового оборудования было выделено более 2 млрд. рублей.
Реализация программы модернизации здравоохранения в РКБ является первым этапом инновационного развития Республиканской клинической больницы. Второй этап включает оптимизацию лечебно-диагностического процесса и обеспечение менеджмента качества оказания медицинской помощи. Не мене важными этапами модернизации являются внедрение новых технологий диагностики, лечения и управленческих решений в практическую медицинскую сеть, а также участие в разработке и производстве новых препаратов и медицинской аппаратуры для нужд ЛПУ РТ. Итогом станет создание единственного в России научно-лечебно производственного медицинского кластера.
В рамках программы модернизации в эксплуатацию введено 1600 единиц самого современного медицинского оборудования. Так, для проведения нейрохирургических операций повышенной сложности поставлены стереотаксическая навигационная система и микрохирургический микроскоп, позволяющие определять и пунктировать с абсолютной точностью пораженные отделы головного мозга. Отделение ожоговой хирургии полностью оснащено современными аппаратами искусственной вентиляции легких, мониторами для постоянного контроля жизненно важных функций пациентов, противоожоговыми реабилитационными кроватями. 
          В отделениях больницы установлены жидкокристалические панели с web-камерами, позволяющие специалистам РКБ поддерживать связь с медицинскими учреждениями районов Республики Татарстан.  
В отделения реанимации и интенсивной терапии №1, №2, №3 поставлены новые аппараты искусственной вентиляции легких с мониторами и другое реанимационное оборудование, которое позволяет постоянно отслеживать и корректировать процесс выхаживания пациентов в крайне тяжелых и нестабильных состояниях. В рамках программы модернизации приобретен и введен в эксплуатацию 64-срезовый компьютерный томограф, запланирована поставка многоплановой ангиографической системы, цифровых рентгендиагностических комплексов, ультразвуковых аппаратов экспертного класса, гамма-камеры и др.

В настоящее время в больнице созданы максимально комфортные условия для пациентов. В Перинатальном центре предусмотрены палаты совместного пребывания матери и ребенка, созданы индивидуальные родильные залы, установлена многоуровневая система вентиляции, охлаждающая, нагревающая и очищающая воздух. Перинатальный центр оснащен самым современным оборудованием. Отделения больницы оборудованы функциональными кроватями, кнопками вызова медицинского персонала. 
          
В рамках программы модернизации в январе 2011 года было начато строительство приемно-диагностического отделения.  Строительство ПДО было, главным образом, обусловлено необходимостью создания специализированного отделения для приема экстренных пациентов, нуждающихся в проведении патогенетической медикаментозной терапии, а также диагностических процедур на догоспитальном этапе. В новом приемном отделении сосредоточено самое современное диагностическое оборудование. Наличие современного Приемно-диагностического отделения,  безусловно, позволит повысить качество и результативность деятельности,  сократить время, отведенное для госпитализации больного, до 20 минут,  увеличить пропускную способность в сутки до 300 пациентов, что соответствует современным требованиям, а также снизить летальность больных, в том числе доставленных по неотложным состояниям, на 20%.
Можно с уверенностью сказать, что в настоящее время больница полностью соответствует современным стандартам оказания медицинской помощи. Также необходимо отметить, что Республиканская клиническая больница является главным госпиталем XXVII Всемирной летней универсиады. 
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