Исх. № 31-5277 от 04.12.07 г.
Руководителям

учреждений здравоохранения

Республики Татарстан

О приемке поставляемых товаров,

выполняемых работ, оказываемых  услуг 
в соответствии с условиями 
государственных  контрактов  

Министерство здравоохранения Республики Татарстан доводит до Вашего сведения и исполнения в работе письмо Министерства экономики Республики Татарстан от 16.11.2007 года №18/01 об ответственности заказчиков по приемке поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых  услуг в соответствии с условиями государственных  контрактов.

Приложение: письмо Министерства экономики Республики Татарстан от 16.11.2007 года №18/01 – на 1 л.

Заместитель министра







     Ф.Ф. Яркаева

А.О. Пологов

264-68-47

МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОНКУРСНАЯ КОМИССИЯ
№ 18/01








     «16» ноября 2007 г.

Информируем Вас о том, что в соответствии с Федеральным законом №94-ФЗ от 21.07.2005 заказчик самостоятельно принимает решение о способе размещения заказа о проведении торгов, самостоятельно устанавливает требования к качеству, техническим характеристикам товаров, работ, услуг, требования к их безопасности, к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товаров, требования к размерам, упаковке, отгрузке товара, к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика.
В соответствии с частью 12 ст. 9 вышеуказанного закона в государственный или муниципальный контракт включается обязательное условие о порядке осуществления заказчиком приемки поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг на соответствие их количества, комплектности, объема и качества требованиям, установленным в таком контракте. Для проверки соответствия качества поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых  услуг требованиям, установленным государственным или муниципальным  контрактом, заказчик вправе привлекать независимых экспертов, выбор которых осуществляется в соответствии с настоящим Федеральным законом.
 В связи с этим, в случае приемки товара ненадлежащего качества, заказчик персонально несет за это ответственность, поскольку в ходе подготовки документации к торгам он должен предусмотреть все возможные варианты и последствия для определения параметров поставляемой продукции, исключающие приемку поставляемых товаров, выполняемых работ, оказываемых услуг, с худшими, чем указано, при размещении заказа, характеристиками.
Министр, 

Председатель РКК







   М.Р. Сафиуллин

