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Министерства здравоохранения Республики Татарстан

1) Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе*
А) Указываются конкретные управленческие решения, принятые и реализованные в органе, в том числе по результатам рассмотрения на заседаниях комиссии по координации работы по противодействию коррупции в государственном органе, в том числе:
В 2017 году Министерством здравоохранения Республики Татарстан продолжена работа по реализации плана мероприятий по минимизации причин коррупции и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений в сфере здравоохранения и по обеспечению противодействия коррупции в сфере здравоохранения с привлечением правоохранительных органов и общественных организаций.
В соответствии с приказом Минздрава РТ от 25.09.2017 № 1981 «О Комиссии при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции» включены следующие представители:
Хуснутдинова Гульнар Равильевна, председатель Татарстанской организации профсоюза работников здравоохранения РФ;
Садыков Наиль Салахович, член Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, Председатель Республиканского Совета ветеранов медицинских работников РТ, заместитель директора ГАУ «Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр»;
Махмутов Чингиз Усманович, председатель Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан;
Туишев Ростислав Иванович, председатель правления Ассоциации медицинских работников Республики Татарстан.
За отчетный период было проведено 2 заседания комиссии.
В соответствии с приказом Минздрава РТ от 25.09.2017 № 1980 «Об утверждении состава комиссии Минздрава РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов включены следующие кандидатуры:
Садыков Наиль Салахович, член Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, Председатель Республиканского Совета ветеранов медицинских работников РТ, заместитель директора ГАУ «Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр»;
Махмутов Чингиз Усманович, председатель Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Татарстан.
· меры, реализованные для соблюдения законности при государственных закупках;
План-график закупки размещен на общероссийском официальном сайте для размещения информации для размещения заказов zakupki.gov.ru,в разделе планы графики.
В целях исполнения законодательства по закупкам приказами Минздрава РТ утверждены состав и положение о контрактной службе Минздрава РТ. Определены регламенты: организации работы по взаимодействию контрактной службы Минздрава РТ и структурных подразделений Минздрава РТ при планировании и осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, взаимодействия структурных подразделений Минздрава РТ и учреждений здравоохранения РТ при планировании и осуществлении закупок товаров, работ, услуг в рамках федеральных и региональных программ, сметы Минздрава РТ, организации приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги,  организации оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта,  организации осуществления претензионной работы, организации возврата денежных средств, внесенных участниками закупок в качестве обеспечения исполнения заявок или обеспечения исполнения контрактов, проведения Минздравом РТ ведомственного контроля в сфере закупок.
На основании приказа Минздрава РТ от 05.08.2016 №1615 отделом регулирования государственного заказа Управления по фармации Минздрава РТ проведена внеплановая проверка соблюдения требований законодательства в сфере закупок подведомственной сетью министерства в 2015 году. По результатам проведённой проверки 14 руководителей подведомственных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности (8 выговоров и 6 замечаний).
· результаты ведомственного финансового контроля (пресечено неэффективное использование денежных средств, обеспечен возврат денег за нарушения контрактов и т.д.);
Факты неэффективного использования денежных средств по результатам финансового контроля министерства здравоохранения не было, соответственно возврата денег за нарушение контракта не было.
Б) Принятые нормативные правовые акты, другие документы, направленные на сокращение коррупционных проявлений в органе, а также меры, принятые для правовой регламентация деятельности государственных органов (указывается количество и наименование НПА, принятых по вопросам противодействия коррупции). 
Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 11 апреля 2014 года № 226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2020 годы» и Постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.07.2014 №512 «Об утверждении государственной программы «Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы» издан приказ Минздрава РТ от 18.08.2014 №1492 «Об утверждении Антикоррупционной программы Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2015-2020 гг.».
Приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 11.10.2017 № 2094 «Об организации функционирования Телефона доверия и Ящика доверия».
Приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 25.09.2017 № 1990 «О должностном лице по профилактике коррупционных и иных правонарушений Министерства здравоохранения Республики Татарстан».
Приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 14.12.2017 № 2669 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы в аппарате и территориальных органах Министерства здравоохранения Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 25.09.2017 № 1980 «О комиссии Минздрава РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».
Приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 08.11.2017 № 2289_ «О внесении изменений в состав комиссии Минздрава РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».
Приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 25.09.2017 № 1990 ответственным лицом за мероприятия по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан назначен Мустафаев Ратмир Равилевич начальник отдела кадров Миздрава РТ.
В) Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы;
Проведено  расширенное заседание коллегии Министерства здравоохранения Республики Татарстан «О мерах по минимизации «бытовой» коррупции» с участием Премьер-министра РТ И.Ш. Халикова, по итогам которой приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 30.11.2016 № 2480 утвержден план мероприятий по минимизации коррупции и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений в сфере здравоохранения. 
В рамках исполнения указанного плана мероприятий в 2017 году проведены рабочие совещания совместно с ТФОМС РТ и Территориальным управлением федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по РТ, заседание Комиссии Минздрава РТ по смертности (рассматривались Камско-Устьинский и Черемшанский районы), внедряется проект «Дружелюбная поликлиника-Татарстанский стандарт» в городах Казань, Набережные Челны, Зеленодольск и Альметьевск.
Начато поэтапное внедрение проекта «корпоративный университет», 17 марта 2017 года состоялась 1 сессия с участием 300 руководителей государственных и частных клиник, формат - работа в командах по 15 человек под руководством профессиональных коучей над разработкой стратегии изменений до 2020 г., направленных на формирование и внедрение единой корпоративной культуры во всех лечебных учреждениях РТ для повышения пациентоориентированности. 
13 мая 2017 года была проведена 2 стратегическая сессия со студентами КГМУ «Лидеры изменений медицины Татарстана 2020», в которой приняли участие 45 студентов. 
25 августа 2017 состоялась 3 стратегическая сессия с руководителями медицинских учреждений и совета врачей для проверки принятия медицинским сообществом сформулированных компетенций и индикаторов (12 участников в лице Детской республиканской клинической больницы, Республиканского клинического онкологического диспансера, Больницы скорой медицинской помощи г. Набережные Челны, Казанского государственного медицинского университета и другие). 
Впервые 20.01.2017 года Министерством здравоохранения Республики Татарстан проведен Форум медицинских работников «Профессиональные отношения в медицинском сообществе как основа формирования корпоративной культуры». Были образованы фокус-группы для актуализации, доработки единой модели корпоративных компетенций, в которые были вовлечены медицинские учреждений здравоохранения из районов Лениногорска, Камские Поляны, г.Альметьевска, г.Набережные Челны.
В июне-августе 2017 года было проведено исследование отношения населения к оказанию медицинской помощи: интервьюирование пациентов в лечебных учреждениях республики, проведение «Тайного пациента» клиник с представителями клиник, анализ отзывов о работе специалистов медицинских учреждений.
Приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 03.12.2016 № 2497 в медицинских учреждениях здравоохранения РТ назначены ответственные лица по работе с обращениями граждан, содержащих сведения коррупционной направленности, ведется ежемесячный мониторинг, утвержден порядок и периодичность информирования.
На базе ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр» рабочей группой разработан «Антикоррупционный справочник». Справочник представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности ГАУЗ «МКДЦ». В дальнейшем планируется экранирование данного методического пособия в деятельность всех учреждений здравоохранения РТ.
Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы: 
Ответственными лицами за проведение  антикоррупционной экспертизы в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан (далее - Минздрав РТ) являются начальник юридического отдела Стрюкова Татьяна Андреевна (на основании пункта 2 приказа Минздрава РТ от 08.12.2016 № 2543 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства здравоохранения Республики Татарстан»), с 10.10.2017 также ведущий советник юридического отдела Накипова Гульнара Рафаэлевна (приказ Минздрава РТ от 09.10.2017 № 2081 «О назначении ответственного лица за проведение антикоррупционной экспертизы в Минздраве РТ»).
В 2017 году проведена ведомственная антикоррупционная экспертиза 31 проекта приказов Минздрава РТ. Коррупциогенные факторы не выявлены.
На официальном сайте Минздрава РТ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе посредством размещения на информационном ресурсе для независимой антикоррупционной экспертизы в соответствии с порядком размещения проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Республики Татарстан на информационном ресурсе для размещения проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Республики Татарстан в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 15.08.2017 № 580 «О мерах по реализации Указа Президента Республики Татарстан от 29 июня 2017 года № УП-575 «О дополнительных гарантиях обеспечения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов органов государственной власти Республики Татарстан и учета общественного мнения при их подготовке», для проведения независимой антиккорупционной экспертизы были размещены 10 проектов приказов Минздрава РТ:
«О порядке проведения анализа поступивших обращений граждан»;
«Об утверждении Порядка определения цен (тарифов) на медицинские услуги,
предоставляемые медицинскими организациями, являющимися бюджетными государственными учреждениями, находящимися в ведении Министерства здравоохранения Республики Татарстан»;
«Об утверждении формы договора об осуществлении единовременной компенсационной выплаты (в размере одного миллиона рублей), формы заявления о предоставлении единовременной компенсационной выплаты»;
«Об организации медицинской помощи в неотложной форме больным (взрослое население) с острой болью в шейном, грудном, поясничном отделах позвоночника с миелопатическим и радикулярным синдромами при дегенеративно-дистрофических поражениях позвоночника»;
«О тарифах  стоимости медицинской помощи, оказываемой аттестованным сотрудникам, имеющим специальные звания в связи с исполнением обязанностей военной и приравненной к ней службы»;
«Об организации планового консультативно-диагностического приема в условиях поликлиники КГМА»;
«О порядке разрешения представителем нанимателя государственному гражданскому служащему Республики Татарстан в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или входить в состав их коллегиальных органов управления»;
«Об утверждении Перечня должностей служащих аппарата и территориальных органов Министерства здравоохранения Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о расходах, доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
«Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс не проводится»;
«Об утверждении типовой формы четырехстороннего договора о целевой подготовке и трудоустройстве специалиста»;
Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы не поступили.
За отчетный период обоснованных экспертных заключений Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан, Министерства юстиции Республики Татарстан и актов прокурорского реагирования на акты, разработанные Минздравом РТ, о выявленных коррупциогенных факторах не поступало.
Д) Мероприятия антикоррупционной направленности, в том числе: 
Минздравом РТ оказывается бесплатная юридическая помощь в виде правового консультирования в устной и письменной формах по вопросам, относящимся к своей компетенции, 
В 2017 г. осуществлены 7 выездных мероприятий для оказания бесплатной юридической помощи с участием представителя Минздрава РТ (17 февраля, 16 марта, 20 апреля, 11 мая, 22 июня, 20 июля, 24 августа 2017 г.); предоставлена бесплатная юридическая помощь с участием представителя Минздрава РТ участникам Великой Отечественной войны, приуроченная ко дню пожилых людей, к декаде инвалидов, организованная Министерством юстиции Республики Татарстан.
Каждый вторник отчетного года в приемное время  14.00-18.00ч.  по адресу местонахождения Минздрава РТ произведен прием граждан для оказания бесплатной юридической помощи.
Е) Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости органа, в том числе:
· количество и тематика выступлений руководителей в СМИ с вопросами о мерах по противодействию коррупции, комментариями и т. п.
Министерство осуществляет тесное взаимодействие со СМИ, в том числе по освещению мер по противодействию коррупции за 2017 год было 8 комментариев по данной тематике. 
27.09.2017 министр здравоохранения Вафин А.Ю. принял участие в телевизионной передаче «Татарстан без коррупции» на ТНВ прямой эфир.
На официальном сайте Минздрава РТ в разделе «Противодействие коррупции» размещаются нормативные правовые акты Российской Федерации, Республики Татарстан, информация Минздрава РТ по антикоррупционной политике, информация о результатах проведенной независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Минздрава РТ, о результатах антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, проведенной Минздравом РТ.
Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции, осуществляемая в государственном органе.
* под органом понимается: государственные органы и курируемые ими организации в соответствующих отраслях экономики
	Во всех комиссиях Министерства здравоохранения Республики Татарстан включены общественные организации, не менее 25%.
2) Состояние коррупции в органе 
А) Указывается количество, перечень и категория выявленных преступлений и правонарушений коррупционной направленности, за год в органе;
Не верное или не полное заполнение декларации о доходах государственных гражданских служащих Министерства здравоохранения Республики Татарстан выявлено в 17 случаях.
Б) Число, перечень и категории должностных лиц органа, привлеченных к ответственности;
11 государственных гражданских служащих Министерства здравоохранения Республики Татарстан категории руководители.
В) Перечень и число должностных лиц органа, привлеченных к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т. д.). 
Приводится общее количество служащих, количество служащих включенных в перечень подверженных коррупционных рисков, количество лиц в отношении которых проведены проверки и сведения о наказаниях, с указанием кратких фабул нарушений, сгруппированных по типам, решения комиссии и мера наказания с указанием НПА.
Как уже указывалось выше, 11 государственных гражданских служащих Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
Г) Данные о состоянии коррупции, полученные в результате проведенных социологических опросов, в том числе ведомственных (данный раздел заполняется в случае проведения социологических опросов с указанием информации о времени проведения таких исследований); 
По результатам социологического опроса «Об удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг в Республике Татарстан» за 2017 год в разрезе муниципальных образований и городских округов, проведенного Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу удовлетворенность медицинским обслуживанием в РТ составила 75,5 процента от числа опрошенных (2016г. – 75,1 процента, 2015г. – 74,2 процента, 2014г.  - 67,6 процента, 2013г. – 64,1 процента, 2012г. – 60,4 процента).
Анализ ответов жителей районов показывает, что с 2012 года процент респондентов, давших ответ «Практически все медицинские услуги платные» по республике снизился с 19,3% до 10,6 % в 2017 году. За период с 2012 г. по 2017 г. – число районов, где жители не отмечают, что «все медицинские услуги платные» возросло с 10 районов до 21 района. Наибольшее число респондентов, ответивших положительно на этот вопрос проживает в г.Альметьевск, г.Нижнекамск, г.Казань, г.Набережные Челны, Тукаевском районе (каждый 5 респондент ответил положительно).
Также за период с 2012 года по 2017 год по республике наблюдается снижение доли респондентов, положительно ответивших на вопрос «За все нужно отблагодарить медицинский персонал» с 14,5% до 10,7%. За период с 2012 г. по 2017 г. – число районов, где жители не отмечают, что «За все нужно отблагодарить медицинский персонал» возросло с 12 районов до 22 района. В 2017 году наибольший процент положительно ответивших на этот вопрос были жители Верхнеуслонского, Высокогорского районов, г. Набережные Челны, г. Казань – каждый пятый респондент. 
Результаты социологического опроса за пятилетний период (2013-2017 гг.) показывают, что рост удовлетворенности качеством медицинских услуг в большей степени обусловлен укреплением материально-технической базы учреждений, снижением очередности на прием к врачу и отношением медицинского персонала.
Д) Перечислить направления экономики, а также подразделения органа, где наиболее высоки коррупционные риски. Дать характеристику проблем (закрытость, пробелы в правовом регулировании, другие причины). 
Не большим коррупционным рискам, в равной степени, подвержены все сотрудники Министерства здравоохранения Республики Татарстан.
3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
Приказом Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 25.09.2017 № 1990 ответственным лицом за мероприятия по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан назначен Мустафаев Ратмир Равилевич начальник отдела кадров Миздрава РТ.
А) Указывается количество и краткое содержание информаций, поступивших в орган в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
Подобной информации не поступало.
Б) Указывается количество проведенных проверок полноты и достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, выявленные нарушения. Итоги рассмотрения на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
В результате проверок выявлено 17 нарушений заполнения и полноты подачи сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов наложено 11 взысканий.

4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
Меры, принятые в целях повышения эффективности реализации антикоррупционной политики, совершенствования организационных механизмов противодействия коррупции.
27.09.2017 министр здравоохранения Республики Татарстан Вафин А.Ю. принял участие в телевизионной передаче «Татарстан без коррупции» на ТНВ прямой эфир.

К отчету в обязательном порядке прилагаются фотоматериалы о проведенных мероприятиях, в том числе приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией; образцы методических материалов (буклеты, инструкции) по правовому просвещению граждан; наиболее интересные публикации в СМИ; примеры социальной рекламы, размещаемой в СМИ и информации на официальных сайтах.
