ВАЖНО! С 15 ноября 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 14.102014 №307-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации в связи с уточнением полномочий государственных органов и муниципальных органов в части осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

Изменился перечень документов, необходимых для предоставления лицензии, переоформлении лицензии, предоставления дубликата или копии лицензии, а именно: 
[bookmark: _GoBack]– к заявлению о предоставлении лицензии соискатель лицензии теперь не должен предоставлять копии учредительных документов, засвидетельствованные в нотариальном порядке;
– для предоставления лицензирующим органом дубликата лицензии и копии лицензии лицензиат обращается с заявлением о предоставлении дубликата лицензии с указанием реквизитов документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за предоставление такого дубликата (без приложения самого документа);
– для переоформления лицензии лицензиат представляет в лицензирующий орган заявление о переоформлении лицензии, с указанием реквизитов документа, подтверждающего уплату государственной пошлины за переоформление лицензии (без приложения самого документа), и оригинал действующей лицензии на бумажном носителе или лицензию в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
Внесены дополнения в порядок организации и осуществления лицензионного контроля: к отношениям, связанным с осуществлением лицензионного контроля, применяются положения Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с учетом особенностей организации и проведения проверок, установленных частями 2-10 статьи 19 Федерального закона от 04.05.2014 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», а также федеральными законами, регулирующими осуществление видов деятельности.
Заключительные положения Федерального закона от 04.05.2014 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» дополнены пунктом о том, что лицензии на виды деятельности, наименования которых изменены, лицензии, не содержащие перечней работ, услуг, которые выполняются, оказываются в составе конкретных видов деятельности, и лицензии, содержащие перечни работ, услуг, которые выполняются, оказываются в составе конкретных видов деятельности, если нормативными правовыми актами Российской Федерации в указанные перечни внесены изменения, подлежат переоформлению в порядке, установленном статьей 22 Федерального закона от 04.05.2014 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», при условии соблюдения лицензионных требований, предъявляемых к таким видам деятельности (выполнению работ, оказанию услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности).
