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        В  4 квартале  2015 года Министерством здравоохранения Республики Татарстан (далее - Минздрав РТ) проведена  антикоррупционная экспертиза   16 проектов  приказов Минздрава РТ.  Коррупционные факторы не выявлены.

        Кроме того, в 4 квартале 2015 года на  официальном сайте  Минздрава РТ в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет» был размещен 1    проект приказа Минздрава РТ для возможности проведения по ним независимой  антикоррупционной экспертизы. Заключения  от независимых экспертов не поступало.


      В 2015 году общее количество  проектов нормативных правовых актов, в отношении которых проведена  антикоррупционная экспертиза -34 акта. Коррупциогенные факторы не выявлены.

     В 2015 году на  официальном сайте  Минздрава РТ в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет» было размещено    7 проектов приказа Минздрава РТ для возможности проведения по ним независимой  антикоррупционной экспертизы. Заключений  от независимых экспертов не поступало.


















