Информация о проведении второго этапа конкурса 12.11.2024
12 ноября 2024 года состоится второй этап конкурса на включение в кадровый резерв Министерства здравоохранения Республики Татарстан на замещение следующих должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан:
ведущего консультанта отдела медицинской техники Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
ведущего консультанта сектора по работе с письмами и обращениями граждан Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
ведущего советника отдела по лицензированию медицинской деятельности Управления по лицензированию Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
ведущего консультанта отдела регулирования государственного заказа Управления по фармации Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
начальника отдела лечебной помощи Управления здравоохранения по городу Казани Министерства здравоохранения Республики Татарстан;
[bookmark: _GoBack]консультанта отдела лечебной и профилактической помощи взрослому населению Управления здравоохранения г.Набережные Челны Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

Второй этап конкурса будет проходить в следующем порядке:
в 8:45 часов состоится тестирование по адресу: г.Казань, ул.Кремлевская, д.35, этаж 2, кабинеты 203, 206 (здание научной библиотеки им.Н.И.Лобачевского Казанского федерального университета);
в 14:00 часов индивидуальное собеседование в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан (г.Казань, ул.Бутлерова, д.40/11).

Список граждан (государственных гражданских служащих), допущенных к участию в конкурсе (на второй этап):
Аскарова Римма Рафисовна
Бурмистрова Елена Константиновна
Ведерникова Полина Павловна
Горланова Алина Юрьевна
Куранова Аида Николаевна
Молочкова Светлана Геннадьевна
Протасова Марина Сергеевна
Садреева Гульнара Гильмутдиновна
Салахов Аскар Альбертович
Салахова Эльвина Рафисовна
Сурело Гузель Фоатовна
Трухина Алина Валерьевна
Шайдуллина Гульнара Зиннуровна
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