О пребывании в Республике Татарстан
делегации Ханты-Мансийского автономного округа

С 27 по 28.08.2007 г. в Республике Татарстан находилась делегация Ханты-Мансийского автономного округа во главе с заместителем Председателя Правительства автономного округа А.М. Сафиоллиным, в составе которой были главный врач учреждения здравоохранения автономного округа «Няганьская окружная больница» В.В. Белоусов и заместитель главного врача по качеству медицинской помощи учреждения здравоохранения автономного округа «Окружной кардиологический диспансер «Центр диагностики и сердечно-сосудистой хирургии»
А.М. Соболев.

Для наших коллег из Ханты-Мансийского автономного округа организовано посещение: Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Республиканской клинической больницы (РКБ), Межрегионального клинико-диагностического центра (МКДЦ), в ходе которых проведены: мультимедийная презентация МКДЦ, знакомство с диагностическими и клиническими отделениями РКБ и МКДЦ. С первым заместителем министра здравоохранения Республики Татарстан
Р.С. Залалдиновым, с начальником Управления качества медицинской помощи, с начальником отдела качества медицинской помощи и отраслевой стандартизации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, с главным врачом РКБ, с генеральным директором МКДЦ, с их заместителями и со специалистами обсуждены вопросы реализации приоритетного национального проекта «Здоровье», пилотного проекта по повышению качества услуг в сфере здравоохранения, программы модернизации специализированных учреждений здравоохранения республики, стандартизации, технологий, результатов и контроля качества оказания населению высокотехнологичных видов хирургической помощи.
Достигнута договоренность об обмене стандартами медицинской помощи, технологиями контроля качества медицинской помощи, о направлении в МКДЦ на платное повышение квалификации специалистов медицинских учреждений Ханты-Мансийского автономного округа.

Гости выразили Министерству здравоохранения Республики Татарстан, руководителям РКБ и МКДЦ благодарность за прием и интересную программу пребывания.
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