	МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (Минздравсоцразвития России) 

П Р И К А З 

	25.05.2007 г.

г. Москва

N 360



	О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 19 мая 2007 г. № 296 «Об утверждении Правил финансирования в 2007 году расходов на реализацию в субъектах Российской Федерации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, и перечня субъектов Российской Федерации, учавствующих  в его реализации»

В соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 19 мая 2007 г. № 296  «Об утверждении Правил финансирования в 2007 году расходов на реализацию в субъектах Российской Федерации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, и перечня субъектов Российской Федерации, учавствующих  в его реализации» «Российская газета» от 26 мая 2007 г. № 4374) п р и к а з ы в а ю:

1. Утвердить:

форму заявки территориального фонда обязательного медицинского страхования о размере средств на реализацию пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, согласно приложению № 1;
форму соглашения между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, высшим органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования об условиях реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, согласно приложению № 2;

форму договора между органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, территориальным фондом обязательного медицинского страхования и учреждением здравоохранения о  реализации учреждением здравоохранения пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, согласно приложению № 3.

2. Федеральному фонду обязательного медицинского страхования:

утвердить порядок представления учреждениями здравоохранения в страховую медицинскую организацию (при ее отсутствии – в территориальный фонд обязательного медицинского страхования) счетов по оплате оказанной ими медицинской помощи и реестра этих счетов для проведения медико-экономической экспертизы.

3. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации совместно с территориальными фондами обязательного медицинского страхования в целях реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения, определить порядок взаимодействия между территориальными фондами обязательного медицинского страхования, страховыми медицинскими организациями, учреждениями здравоохранения по реализации пилотного проекта, направленного на повышение качества услуг в сфере здравоохранения.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра Р.А. Хальфина.

 

 

 

 

Вр.и.о. Министра                                                            В.И. Стародубов

 





