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Прошу разместить на сайте Министерства в разделе Полезная информация (Управление и отделы МЗ – Управление по лицензированию – Новости Управления по лицензированию) информацию для медицинских организаций частной системы здравоохранения по изменениям, внесенным в Перечень работ (услуг), составляющих лицензируемую медицинскую деятельность.     

Начальник Управления

по лицензированию                                                                                             Д.Н.Фролов 

Информация для медицинских организаций

частной системы здравоохранения
Постановлением Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2016 г. N 1327 в приложение к Положению о лицензировании медицинской деятельности, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 16 апреля 2012 г. N 291, внесены изменения.
Перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность,  дополнен новыми работами (услугами):

«акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности)»;

«остеопатии».

Изменена редакция работы (услуги) по:
«акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий)». Название данной работы (услуги) в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 8 декабря 2016 г. N 1327: 
«акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий и искусственного прерывания беременности)».

Изменения, внесенные данным постановлением, вступает в силу по истечении одного года со дня его официального опубликования – 12 декабря 2017 года. С вступлением в силу указанных изменений  искусственное прерывание беременности могут проводить медицинские организации, имеющие лицензию на осуществление медицинской деятельности, включая работы (услуги) по «акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности)».

В связи с изложенным всем медицинским организациям, оказывающим акушерско-гинекологическую медицинскую помощь, в соответствии с частями 3 и 9 статьи 18 Федерального закона от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» необходимо представить в Управление по лицензированию Министерства здравоохранения Республики Татарстан заявление о переоформлении лицензии в связи с внесением изменений в перечень выполняемых работ (оказываемых услуг) – выполнение новых работ, оказание новых услуг. В заявлении о переоформлении лицензии в качестве новых работ (услуг), которые лицензиат намерен выполнять, оказывать, указываются работы (услуги) по:

«акушерству и гинекологии (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий и искусственного прерывания беременности)»;

«акушерству и гинекологии (искусственному прерыванию беременности)».

Переоформление лицензии в данном случае осуществляется лицензирующим органом в срок, не превышающий тридцати рабочих дней со дня приема заявления о переоформлении лицензии и прилагаемых к нему документов. Решение о переоформлении лицензии по указанным работам (услугам) лицензирующий орган может принять с даты вступления в силу внесенных постановлением Правительства Российской Федерации изменений, т.е. с 12 декабря 2017 года. 
С учетом сроков рассмотрения лицензирующим органом заявлений о переоформлении лицензий, установленных частью 17 статьи 18 Федерального закона от 4 мая 2011 г. N 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», заявление о переоформлении лицензии может быть представлено в Управление по лицензированию медицинскими организациями не ранее 31 октября 2017 года. 
