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О реорганизации государственных автономных учреждений здравоохранения «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» и «Республиканский детский психоневрологический санаторий» в форме присоединения государственного автономного учреждения здравоохранения «Республиканский детский психоневрологический санаторий» к государственному автономному учреждению здравоохранения «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан»
В целях оптимизации управления государственными автономными учреждениями здравоохранения в Республике Татарстан Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять предложение Министерства здравоохранения Республики Татарстан о реорганизации государственного автономного учреждения здравоохранения «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» (далее – Детская республиканская клиническая больница), расположенного по адресу: г. Казань, ул. Оренбургский тракт, д. 140, и государственного автономного учреждения здравоохранения «Республиканский детский психоневрологический санаторий» (далее – Республиканский детский психоневрологический санаторий), расположенного по адресу: г. Казань, ул. Чишмэле, д.7 в форме присоединения Республиканского детского психоневрологического санатория к Детской республиканской клинической больнице с сохранением наименования и  основных целей деятельности Детской республиканской клинической больницы.
 Установить, что финансовое обеспечение выполнения планового задания Детской республиканской клинической больницы, а также финансирование мероприятий по  реорганизации Детской республиканской клинической больницы осуществляется в пределах средств, предусмотренных в программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Республики Татарстан на соответствующий финансовый год и плановый период, утверждаемой Кабинетом Министров Республики Татарстан.
2. Министерству здравоохранения Республики Татарстан:
осуществлять функции и полномочия учредителя Детской республиканской клинической больницы;

обеспечить проведение предусмотренных законодательством мероприятий, связанных с реорганизацией учреждений, указанных в пункте 1 настоящего постановления;

обеспечить в соответствии с законодательством предоставление гарантий и компенсаций работникам, высвобождаемым вследствие реорганизационных мероприятий;

ежегодно утверждать государственное задание для Детской республиканской клинической больнице в соответствии с основной деятельностью, предусмотренной уставом учреждения;

в 30-дневный срок со дня завершения реорганизации Детской республиканской клинической больницы и Республиканского детского психоневрологического санатория внести соответствующие изменения в устав Детской республиканской клинической больницы и утвердить состав наблюдательного совета;

в 10-дневный срок после внесения соответствующих изменений в устав и утверждения состава наблюдательного совета Детской республиканской клинической больницы обеспечить представление  учреждением в Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан перечня имущества (в том числе особо ценного движимого имущества), ранее закрепленного на праве оперативного управления за Республиканским детским психоневрологическим санаторием, для закрепления на праве оперативного управления за  Детской республиканской клинической больницей и технической документации на объекты недвижимости.
3. Министерству земельных и имущественных отношений Республики Татарстан:
в 30-дневный срок после получения перечня имущества, указанного в абзаце седьмом пункта 2 настоящего постановления, закрепить его за Детской республиканской клинической больницей на праве оперативного управления;

в 90-дневный срок после закрепления за Детской республиканской клинической больницей имущества в соответствии с абзацем вторым настоящего пункта предоставить учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования земельные участки, ранее находящиеся на праве постоянного (бессрочного) пользования у Республиканского детского психоневрологического санатория.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство здравоохранения Республики Татарстан.
Премьер-министр 
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