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Пресс – релиз

IX Российская научно – практическая конференция с международным участием «Педиатрия и детская хирургия в Поволжском федеральном округе»

20.11.2012 – 21.11.2012г.

20-21 ноября в ГРК «Корстон - Казань» пройдет IX Российская конференция с международным участием «Педиатрия и детская хирургия в Приволжском федеральном округе». На торжественном открытии будет присутствовать министр здравоохранения РТ Айрат Фаррахов. Начало мероприятия в 10.00
В течение этих 2 дней пройдет более 30 симпозиумов, 2 школы для практикующих врачей, будет прочитано 10 лекций по актуальным разделам медицины. В работе конференции примут участие медики из многих городов России, специалисты из Израиля и Бельгии. Планируется проведение телемостов, обсуждение на круглых столах актуальных вопросов организации детского здравоохранения. В рамках конференции пройдет VI Ежегодная выставка «Современная фармакотерапия и лечебное питание в педиатрии».
Сфера научных и практических интересов охватывает, фактически, все разделы современной педиатрии: от вопросов питания здорового и больного ребенка до опыта пересадки органов нуждающимся детям. Более 200 специалистов расскажут о современных достижениях в своих областях. Специально будут обсуждаться проблемы заболеваний почек, желудочно-кишечного тракта, нервной системы, сердечно-сосудистой системы  и пр. в свете мирового и отечественного опыта работы детских врачей.Проводится она ежегодно и уже стала традиционной. 
 С 2004 года Казань стала признанным местом профессиональной встречи врачей округа, что позволяет надеяться на конструктивную работу и в этом году. Такие масштабные профессиональные Форумы способствуют развитию межрегиональных научно – практических взаимоотношений, сотрудничеству в различных сферах здравоохранения. 

 В числе организаторов конференции два казанских медицинских вуза (КГМУ и КГМА), Московский НИИ педиатрии и детской хирургии, Министерство здравоохранения Республики Татарстан, Детская республиканская больница МЗ РТ, Поволжская государственная академия физической культуры, спорта и туризма.
Справка 

о Детской республиканской клинической больнице 

Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан, в которой сконцентрирована вся высокотехнологичная специализированная стационарная, а также амбулаторная консультативная помощь детям республики - это головное детское  лечебное учреждение, объединяющее в себе функции республиканского стационара, клиники высоких технологий и больницы скорой медицинской помощи. Обслуживает все детское население республики от 0 до 17 лет (723 951 детей),  представлены все виды медицинской помощи детям.

На базе ДРКБ функционируют 8 кафедр Казанского Государственного медицинского университета, и 10 республиканских научно-практических центров (реанимационно-консультативный центр; кардиологический центр; сурдологический центр; иммунологический центр; подростковый центр; уронефрологический центр; пульмонологический центр; центр экстракорпоральной детоксикации и трансплантации почек; центр ретинопатии недоношенных; центр здоровья). 

Кадровый потенциал ДРКБ: всего сотрудников 1706, в том числе:  врачей – 315 (42% из них имеют высшую категорию), средних медицинских работников – 706, младший медицинский персонал – 306. В ДРКБ трудятся 8 докторов медицинских наук, 25 – кандидатов медицинских наук, 20 заслуженных врачей РТ и РФ.  
Коечный фонд ДРКБ составляет: круглосуточный стационар - 748 коек (в том числе 52 реанимационных койки), дневной стационар - 120 коек. Неотложная помощь оказывается 7 дней в неделю по всем профилям медицинской помощи, в том числе новорожденным. Сконцентрирована вся  высокотехнологичная помощь детям Республики Татарстан. Активно внедряются инновационные технологии диагностики, лечения и реабилитации детей: кардиохирурги осваивают новые методы оперативных вмешательств на сердце, детские хирурги  используют новые технологии в урологии, абдоминальной хирургии, комбустиологии, офтальмологии, внедряются  современные методы реабилитации в неврологии, пульмонологии, педиатрии. За год в клинике выполняется более 9 500 операций, это - половина всех оперативных вмешательств у детей в республике. За счет внедрения новых технологий и повышения интенсивности средняя длительность лечения составила 9,5 дней. В 2011 году один из социально-значимых интегральных показателей - младенческая смертность в Республике Татарстан составила 5,0 ‰, что соответствует европейским данным.  

Основное приоритетное направление ДРКБ – это развитие и совершенствование высокотехнологичных видов медицинской помощи (ВМП), расширение её профилей и объемов. В 2011 году высокотехнологичная помощь детям республики оказывалась как за счет средств федерального бюджета  (по 5 профилям), так и за счет средств республиканского бюджета  (по 9 профилям). В целом по высоким технологиям  было пролечено 1676 детей, в том числе за счет федеральных квот – 579 пациентов. 

В рамках программы «Модернизации здравоохранения РТ на 2011-2012г.г.» в ДРКБ проведен капитальный ремонт всех лечебных площадей, оснащение современным медицинским оборудованием в соответствии с стандартами, реализованы приоритетные задачи: укрепление материально-технической базы; внедрение стандартов медицинской помощи; повышение доступности амбулаторной медицинской помощи; внедрение современных информационных систем в здравоохранении; подготовка высококвалифицированных кадров; создание комфортных условий для лечения маленьких пациентов и родителей. 

Оснащение оборудованием, внедрение новых технологий требует подготовки высококвалифицированных медицинских кадров. В 2011 -2012гг 148 специалистов обучались в ведущих Центрах высоких технологий г.г. Москвы, Санкт-Петербурга, Казани. За рубежом получили стажировку 15 врачей. 

Модернизация клиники в первую очередь началась с  приемно-диагностического корпуса, где развернуто современное приемное отделение,  сконцентрированы все диагностические ресурсы, организованы палаты кратковременного пребывания, созданы комфортные условия для детей и родителей. Под руководством МЗ РТ разработан и внедрен стандарт оказания специализированной помощи в приемно-диагностическом блоке, включающий полное обследование больного, не нуждающегося в госпитализации, с проведением необходимых диагностических и лечебных манипуляций. По новым стандартам начал работу детский реанимационно-консультативный центр ДРКБ МЗ РТ в структуре приемного отделения, где размещены противошоковый и реанимационный залы,  неотложные операционные, идет круглосуточное мониторирование оказания медицинской помощи тяжелобольным новорожденным и детям  в роддомах, детских больницах и детских отделениях республики. 
Модернизированы операционные блоки, отделения реанимации, отделения реанимации новорожденных, патологии новорожденных, хирургии раннего возраста. В составе отделения онкогематологии развернут компьютерный класс с возможностью дистанционного обучения маленьких пациентов. 

Во всех лечебных отделениях созданы условия для интенсификации лечебного процесса (подводка кислорода, организация  палат интенсивной терапии, пневмопочта) и оптимальные условия для комфортного пребывания ребенка и мамы (организованы игровые зоны в больнице, функционируют комнаты матери и ребенка в приемном отделении, консультативных поликлиниках, созданы игровые площадки на территории больницы).  Мамы во время пребывания в стационаре с ребенком обеспечиваются трехразовым питанием, созданы условия для свободного посещения детей, находящихся в реанимационных отделениях.
Интенсификация лечебно-диагностического процесса в рамках модернизации позволила изменить подходы к пребыванию пациентов и их родителей в ДРКБ: сократилась длительность пребывания больного в круглосуточном стационаре, увеличились объемы стационарзамещающих технологий, ориентированные на семью, при которых семья пациента не испытывает дискомфорта при получении медицинской помощи в условиях дневного лечения в клинике. 

Реализация проекта строительства бесплатного приюта-мини-гостиницы Благотворительным Фондом «Дом Роналда Макдоналда» создаст комфортные условия для родителей из отдаленных районов республики, позволит проводить лечение днем («амбуланс»), а вечером ребенок будет находиться с родителями в приюте в обстановке, приближенной к домашней.
Наряду со стационаром полностью модернизирована амбулаторно-поликлиническая служба ДРКБ МЗ РТ. В поликлиниках осуществляется вся догоспитальная диагностика и лечение амбулаторных больных. Ежегодно за консультативной помощью обращается более 170 тыс. пациентов,  медицинская помощь оказывается по 27 профилям. Доказал свою необходимость и актуальность Центр здоровья для детей. В 2011г. обследовано почти 5 тыс. детей, факторы риска тех или иных заболеваний выявлены в 70% случаев, по результатам исследований специалистами Центра разработаны индивидуальные программы оздоровления детей, даны рекомендации по здоровому образу жизни. Силами мобильного центра обследовано 705 детей, проведено 36 выездов в 12 районов республики. Налажена работа по межведомственному взаимодействию с Министерством образования, организована работа по обследованию детей в детских оздоровительных лагерях. Организация мобильного Центра здоровья позволила приблизить высококвалифицированное обследование врачей ДРКБ к детям, живущим в отдаленных сельских районах, в детских домах, приютах.

ДРКБ – одна из немногих больниц, где сохранились традиции кураторской работы  с районами республики.  В 2011г. врачами ДРКБ было проведено 403 выезда в районы республики с консультативной и организационно – методической целью, организовано 99 выездов в составе бригад для проведения диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей первого года жизни, 14- летних подростков.

За ДРКБ закреплено 7 стационарных учреждений для детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2011г. осмотрено 393 ребенка. 
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