Семинар по вопросам технического обслуживания медицинской техники в РТ 
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Сегодня в Образовательном центре ВМТ прошел семинар на тему «Состояние технического обслуживания технологического оборудования в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан».

Вступительное слово произнес первый заместитель министра здравоохранения РТ А.Ю.Вафин. В своем выступлении он подчеркнул особую актуальность данного вопроса. «Необходимо выявить все риски по высокотехнологичному оборудованию и расставить четкие приоритеты. Согласно существующему положению все технологическое оборудование находится на техническом обслуживании, проводимым специализированной организацией или аттестованными специалистами для собственных нужд. Если оборудование эксплуатируется без квалифицированного специалиста, то может представлять опасность  для пациента и медицинского персонала», - было отмечено в выступлении.

Участники семинара сошлись во мнении, что ответственность за обеспечение безопасной эксплуатации медицинских изделий несет руководитель учреждения здравоохранения. В учреждениях здравоохранения республики охват техническим обслуживанием современного оборудования составляет до 50 %. 

С прискорбием было замечено, что с конца 80-х годов прошлого столетия, не проводилась разработка единых требований к организации работ по техническому обслуживанию, метрологическому обеспечению и ремонту медицинской техники в учреждениях здравоохранения Республики Татарстан.  В технической документации на оборудование отсутствует разделение на ремонт и техническое обслуживание. Поэтому было предложено составить перечень организаций, которые смогут осуществлять техобслуживание, ремонт и поверку, а также создание единого информационного ресурса «Техническое обслуживание  медицинской техники в РТ» с учетом износа и учитывая год выпуска, кратность и наличие техобслуживания в год.

В рамках семинара специалисты оценили положительные стороны и недостатки в этой работе. По итогам работы технари наметили дальнейшие шаги в вопросах повышения качества технического обслуживания медицинской техники в учреждениях здравоохранения Татарстана.

