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Уважаемые коллеги!

От имени мужской половины Управления по фармации сердечно поздравляем Вас с первым весенним праздником - Международным женским днём - 8 Марта!

Как бы не менялась жизнь, этот праздник остаётся одним из самых популярных и искренне почитаемых. Иначе и быть не может: пока существует человечество, его сильная половина будет нуждаться в способах выражения своих самых добрых чувств к прекрасной половине. Лучшую возможность, чем та, которая ежегодно появляется 8 - Марта, трудно себе представить.

Пользуясь этой возможностью, хотим  выразить Вам глубокое уважение и  искреннюю симпатию. Это не просто дань доброй традиции. Вы, дорогие наши женщины  – яркий пример сочетания отличных деловых  и душевных качеств, целеустремлённости, упорства и женского обаяния, а потому комплименты в Ваш адрес сегодня совсем не являются преувеличением.

Желаем Вам настроения, в полной мере соответствующего самому прекрасному времени года и первому весеннему празднику. Крепкого Вам здоровья, только добрых перемен в жизни, столько энергии и терпения, чтобы  справиться с любыми проблемами, а также счастья и благополучия.

Начальник Управления                                                          А.О.Пологов

по фармации МЗ РТ

