Новости от Управления по фармации МЗ РТ 
за период с 19 сентября по 23 октября  2013 года
· 25.09.2013 в г.Казани на базе Учебно-методического центра ФАС России состоялся Международный форум «Европа и Россия: «Вектор развития. Гармонизация» «Оценка технологий здравоохранения как эффективный инструмент» на котором с докладом «Система оказания медицинской помощи пациентам с онкогематологическими заболеваниями. Пути повышения социально - экономической эффективности программы высокозатратных нозологий» выступила заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.

· 26.09.2013 в г.Казани на базе Учебно-методического центра ФАС России состоялся партнеринг «Лекарства России – к междисциплинарному диалогу» на котором с докладом «Вопросы закупки лекарственных средств в рамках ФКС» выступила заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева.

· 02.10.2013 заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева приняла участие в селекторном совещании по предварительным итогам реализации целей и задач Министерства здравоохранения Российской Федерации, заявленных в публичной декларации на 2013 год.
· 01.10.2013 - 04.10.2013  в соответствии с комплексным планом работы МЗ РТ проведена плановая проверка в отношении ГАУЗ «Новошешминская  центральная районная больница»  с целью контроля за деятельностью, связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, сильнодействующих веществ и рецептурных бланков всех форм.
· 16.10.2013 в рамках 18-й международной специализированной выставки «Индустрия здоровья. Казань» в выставочном центре «Казанская ярмарка» состоялось  в режиме видеоконференции расширенное заседание коллегии Министерства здравоохранения Республики Татарстан «Организация оказания первичной медико-санитарной помощи в Республике Татарстан. Проблемы. Пути решения» в котором приняла участие  заместитель министра здравоохранения Республики Татарстан Ф.Ф.Яркаева 
· 24.10.2013 на базе ГАУЗ «Республиканская клиническая больница №2» в рамках реализации приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.03.2003 №127 «Об утверждении инструкции по уничтожению наркотических средств и психотропных веществ, входящих в списки II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, дальнейшее использование которых в медицинской практике признано нецелесообразным» с участием представителей Управления по фармации Министерства здравоохранения Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков РФ по РТ, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан произведено уничтожение наркотических средств, дальнейшее использование которых признано нецелесообразным.

· За период с 19.09.2013 по 23.10.2013: 
                -   на   горячую    линию   Управления    по    фармации   МЗ   РТ 
                    поступило 35 устных обращениЙ, проведено 11 приемов граждан,  
                    были  рассмотрены  и подготовлены  ответы  заявителям  по 82 

                    письменным  обращениям по вопросам лекарственного обеспечения; 

                -   проведено 99 открытых аукционов в электронной форме, 1 открытый  
                    конкурс, заключено 10 государственных контрактов;
             
                -   подготовлено  и  направлено   в  медицинские  и  фармацевтические 

                    учреждения    республики,    размещены    на    сайте  Министерства  

                    здравоохранения   Республики    Татарстан  149   информационных  

                    сообщений.

