Новости от Управления по фармации МЗ РТ 
за период с 13 декабря  2013 года по 22 января 2014 года
· 13-14.12.2013 заместитель министра здравоохранения РТ Ф.Ф.Яркаева, начальник Управления по фармации МЗ РТ А.О.Пологов и сотрудники отдела регулирования государственного заказа Управления по фармации МЗ РТ приняли участие в Межрегиональной конференции «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
· 19.12.2013 в Управлении Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков  РФ по РТ проведено уничтожение наркотических средств и психотропных веществ, изъятых из незаконного оборота, с участием представителей Управления по фармации  МЗ РТ, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. 
· 25, 26 декабря  2013 года,  9 января 2014 года    в рамках  реализации приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.03.2003 №127 «Об утверждении инструкции по уничтожению наркотических средств и психотропных веществ, входящих в списки II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, дальнейшее использование которых в медицинской практике признано нецелесообразным» проведено уничтожение наркотических средств и психотропных веществ, дальнейшее использование которых признано нецелесообразным в ГАУЗ «Республиканская клиническая больница МЗ РТ», в ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ», в ГАУЗ «Станция скорой медицинской помощи» г.Казани, на базе аптечного склада ГУП «Таттехмедфарм» c участием представителей Управления по фармации  МЗ РТ, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков  РФ по РТ, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.
· С 20.01.2014 в Управлении по фармации МЗ РТ проходит прием годовых отчетов по использованию лекарственных средств, закупленных  для оказания медицинской помощи в рамках Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.12.2012 №1180,  и расходу бюджетных средств на лекарственное обеспечение в медицинских учреждениях Республики Татарстан, проведенной в информационно-аналитической системе мониторинга деятельности учреждений здравоохранения, разработанной компанией "Барс групп».
· За период с 13.12.2013 по 22.01.2014: 
         -  на   горячую    линию   Управления    по    фармации   МЗ   РТ 
            поступило 30 устных обращений, проведено 11 приемов граждан,  
            были  рассмотрены  и подготовлены  ответы  заявителям  по 84 

            письменным  обращениям по вопросам лекарственного обеспечения; 

         -  проведено 32 открытых аукциона в электронной форме, заключено 
            37 государственных контрактов;
             
         -  подготовлено  и  направлено   в  медицинские  и  фармацевтические 

            учреждения    республики,    размещены    на    сайте  Министерства  

            здравоохранения   Республики    Татарстан  149   информационных  

            сообщений.

