Отчет (информация) о состоянии коррупции и
[bookmark: _GoBack]реализации антикоррупционной политики в 2013 году
в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан

1) Состояние коррупции.

А) Прецедентов, связанных с коррупционными проявлениями (взяточничество, злоупотребление должностными полномочиями, должностной подлог, мошенничество с использованием служебного положения и т. п.) в отчетном периоде в Министерстве здравоохранения Республики Татарстан (далее – Министерство) не выявлено.

Б) Должностные лица Министерства к уголовной ответственности не привлекались.

В) Должностные лица Министерства к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной и муниципальной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т. д.) не привлекались.

Г) В учреждениях здравоохранения Республики Татарстан (далее – Учреждения здравоохранения) в 2013 году были проведены мониторинги удовлетворенности качеством и доступностью оказания бесплатной медицинской помощью среди пациентов. Результаты социологических исследований показали, что в целом работой Учреждений здравоохранения удовлетворены, фактов злоупотребления должностными полномочиями со стороны сотрудников Учреждений здравоохранения выявлено не было.

Д) Направления экономики, а также подразделения Министерства, где наиболее высоки коррупционные риски, не имеются.

2) Меры по противодействию коррупции.

А) Разработан и утвержден Комплексный план по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве (далее – План) (приказ Минздрава РТ от 02.09.2013 №1646), также издан приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 12.11.2013 №2106 «Об исполнении Комплексного плана по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве».
На заседании Совета при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции (далее – Совет) от 25.12.2013 года (Протокол от 25.12.2013 №3) утвержден План работы Совета на 2014 год, в котором предусмотрено рассмотрение вопросов деятельности конкурсных комиссий Министерства по закупкам для государственных нужд, а также анализа дебиторской и кредиторской задолженности, инвентаризации имущества и финансовых обязательств учреждений здравоохранения.

Б) Приказом Минздрава РТ от 25.11.2013 №2177 назначены ответственные лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Кнни Юрий Андреевич, начальник отдела кадров, и Семенова Вера Сергеевна, ведущий консультант отдела кадров.
Издан приказ Министерства от 25.05.2013 №860 «О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений Министерства здравоохранения Республики Татарстан», до сведения сотрудников доведен. Фактов обращения не было.
Приказом Минздрава РТ от 16.10.2013 №1313 образована комиссия Министерства здравоохранения Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
Разработан и утвержден Комплексный план по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве (далее – План) (приказ Минздрава РТ от 02.09.2013 №1646), также издан приказ Министерства здравоохранения Республики Татарстан от 12.11.2013 №2106 «Об исполнении Комплексного плана по минимизации «бытовой» коррупции в Министерстве.
Приказом Минздрава РТ от 25.04.2013 №712 утверждены перечни должностей служащих аппарата и территориальных органов Министерства здравоохранения Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Приказом Минздрава РТ от 19.06.2013 №1087 утверждены Примерные требования к внешнему виду государственных гражданских служащих Республики Татарстан.
Приказами Минздрава РТ от 14.01.2010 №11 и от 14.03.2012 №331 утверждены перечни должностей аппарата и территориальных органов Министерства, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Издан приказ Минздрава РТ от 14.04.2011 №478 «Об утверждении Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан».
Приказом Минздрава РТ от 22.12.2011 №1761 утверждено Положение о Совете при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции.
Приказами от 14.11.2011 №1480 и от 25.04.2012 №602 утверждена Антикоррупционная программа Министерства на 2012-2014 года.

В) Приказами Минздрава РТ от 14.11.2011 №1480 и от 25.04.2012 №602 утверждена Антикоррупционная программа Министерства на 2012-2014 года, которая успешно реализуется. Информация о выполнении мероприятий программы ежеквартально направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан.

Г) Результаты ведомственной антикоррупционной программы:
	-количество и наименование проектов НПА, размещавшихся на официальных сайтах для проведения независимой экспертизы. Результаты.
На официальном сайте Министерства размещаются проекты нормативных правовых актов в разделе «Независимая антикоррупционная экспертиза НПА и их проектов МЗ РТ». По итогам 2013 года заключений от независимых экспертов в отношении размещаемых на официальном сайте проектов НПА в Министерство не поступало.
	-количество НПА, которые прошли ведомственную экспертизу.
В 2013 году ведомственную экспертизу на наличие коррупционных факторов прошли 37 НПА (из них 6 проектов НПА).
	-количество НПА, в которых были выявлены коррупциогенные факторы – 4 проекта НПА.
	-количество и перечень НПА в которые внесены изменения – 4 НПА:
- «Об оказании специализированной медицинской помощи по виду «ЭКО» гражданам РФ, постоянно проживающим на территории РТ;
- «Об утверждении порядка занятия народной медициной и выдачи разрешения на занятие народной медициной на территории РТ»;
- «Об утверждении положения об оказании медицинской помощи клиентским группам Всемирной летней универсиады 2013 году в г. Казани»;
- «Об Экспертном Совете при МЗ РТ по формированию медицинских организаций, оказывающих ВМП за счет средств бюджета РТ.
	-перечень выявленных коррупциогенных факторов, сгруппированных по типам:
- неопределенные требования к гражданам и организациям;
- широта дискреционных полномочий – отсутствие или неопределенность сроков принятия решения.

Д) Мероприятия антикоррупционного образования, в том числе: 
Для сотрудников учреждений здравоохранения проводятся лекции, семинары об исключении конфликта интересов и предупреждения коррупционных правонарушений (каждое полугодие), инструктаж по закону №94-ФЗ сотрудников, занимающихся размещением заказов на поставки товаров, оказание услуг, об ответственности за его нарушение.
Также оборудованы стенды с набором регламентирующих приказов, иных нормативных правовых актов РФ и РТ, направленных на противодействие коррупции.
Осуществляется ведение журнала жалоб и предложений, где пациенты могут оставить сообщение о фактах проявления коррупции и злоупотребления должностными полномочиями сотрудников в учреждениях здравоохранения.
· Пример. В ноябре 2013 года в рамках празднования Всемирного Дня ребенка в ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан» был дан старт педагогическому проекту «Правовое образование ребенка». Отделением медико-социальной помощи, клинико-экспертной и юридической службой больницы в отделениях больницы для пациентов и их родителей были проведены образовательные  лекции по правовой защите детей. Информация размещена на официальном сайте учреждения здравоохранения. На совещании с участием заведующих отделений, старших сестер и руководителей служб и отделов юридическая служба выступила с лекцией на тему «Предупреждение бытовой коррупции» с показом презентации. Было указано на необходимость воздерживаться от употребления выражений, которые могут быть восприняты окружающими как просьба (намек) о даче взятки.

Сотрудниками медицинских училищ и колледжей Республики Татарстан проводится следующая работа:
	-ежегодно в начале учебного года студенты-первокурсники знакомятся с Уставом, правилами внутреннего распорядка и другими локальными актами учреждения;
	-со студентами старших курсов проводятся собрания, семинары, круглые столы по вопросам противодействия коррупции;
	-в течение года студенты информируются о способах подачи сообщений о коррупционной направленности;
	-в течение года проводятся конкурсы эссе, рисунков, презентаций, классные часы антикоррупционной направленности среди учащихся;
	-информация антикоррупционной направленности регулярно размещается на официальном сайте, стендах учреждения, в студенческих газетах (ГАО СПО РТ «Чистопольское медицинское училище/техникум»);
	-члены антикоррупционной комиссии осуществляли контроль и анализ процесса ликвидации академических задолженностей студентов, на родительских собраниях и индивидуальных беседах с родителями рассматриваются вопросы антикоррупционной направленности.

Е) На официальном сайте Министерства (minzdrav.tatarstan.ru) в разделе «Противодействие коррупции» размещена исчерпывающая информация антикоррупционной направленности. Также действуют телефоны доверия, по которым можно оставить информацию о фактах коррупционной направленности с 9:00 до 18:00, а также имеется круглосуточный номер для отправки смс о фактах коррупционной деятельности.

Ж) В состав Совета при министре здравоохранения Республики Татарстан по противодействию коррупции входит председатель Татарстанской организации профсоюза работников здравоохранения РФ Хуснутдинова Гульнар Равильевна.

3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению служащих и урегулированию конфликта интересов.

А) Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в 2013 году государственными гражданскими служащими Министерства не проводились, в связи с отсутствием оснований:
а) из правоохранительных и налоговых органов;
б) от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями;
в) от Общественной палатой Республики Татарстан.

Б) В январе 2013 года Министерство было подключено к базам данных ЕГРЮЛ и ЕГРИП управления ФНС по РТ, проверки участия служащих в предпринимательской деятельности не проводились, в связи с отсутствием оснований.

В) Привлечений к ответственности за нарушение должностных лиц не было, в связи с отсутствием оснований.

