Памятка для больных, направленных на лечение в федеральные медицинские учреждения
Для оформления направления на лечение (консультацию) в медицинские учреждения за пределы РТ в отдел организации высокотехнологичной медицинской помощи в приемные часы (понедельник, среда, четверг, пятница 9.00-11.00, вторник 14.00-16.00) представляются:

       -письменное обращение пациента (его законного представителя) в Министерство здравоохранения Республики Татарстан;

       -выписка из медицинской документации пациента за подписью руководителя медицинской организации (или уполномоченного должностного лица), содержащая данные клинических, рентгенологических, лабораторных и других исследований, соответствующих профилю заболевания не более месячной давности, с указанием полного развернутого диагноза и его кода по МКБ-Х;
-заключение главного внештатного специалиста Минздрава РТ или врачебной комиссии профильного республиканского медицинского учреждения с обоснованием необходимости лечения в медицинских учреждениях за пределами РТ и указанием рекомендуемой клиники;
        -копия паспорта гражданина Российской Федерации или свидетельства о рождении пациента;

        -копия паспорта одного из родителей или законного представителя пациента (для детей);

        -копия полиса обязательного медицинского страхования пациента (при наличии);

        -копия свидетельства обязательного пенсионного страхования пациента (при наличии).

Направление Минздрава РТ на консультацию (лечение) в федеральную клинику необходимо оформлять при каждом выезде на консультацию (лечение).

После поездки в республиканское медицинское учреждение РТ по месту наблюдения представить копию выписки (справки) из федерального лечебного учреждения.

В случае необходимости повторного направления на лечение за пределы республики в отдел организации высокотехнологичной медицинской помощи Минздрава РТ представляются копии документов федерального медицинского учреждения с указанием необходимости повторного лечения (копии выписки, справки, вызова, путевки на госпитализацию).
Порядок компенсации использованных на лечение личных средств

Гражданам, выехавшим на лечение в медицинские учреждения за пределы республики по направлению Минздрава РТ, и оплатившим лечение, дополнительные консультации, обследования, лекарственные препараты за счет личных средств, производится компенсация затраченных средств по мере поступления необходимых средств в Управление бухгалтерского учета и отчетности при Минздраве РТ (101 кабинет) в течение двух недель после приезда. 
Для оформления компенсации необходимо представить копию направления Минздрава РТ, оригиналы квитанций и кассовых чеков об оплате, копию выписки из истории болезни федерального лечебного учреждения. Наименование лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения должны быть указаны в выписке из истории болезни в строке «проведено лечение», а также указаны на фискальных или товарных чеках. Дата чеков должна соответствовать сроку пребывания больного в клинике.
Оплата питания и проживания граждан и сопровождающих их лиц при выезде на лечение за пределы Республики Татарстан производится за счет средств граждан и компенсации не подлежит.

Оплата пребывания  в обычных палатах стационара подлежит компенсации при предъявлении кассовых и товарных чеков, подтверждающих факт оплаты пребывания в стационаре.

Оформление бесплатного проезда и компенсации стоимости проездных билетов
Гражданину, имеющему право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, при выезде на лечение в федеральное медицинское учреждение Минздравом РТ выдается Талон №2. Талон №2 предъявляется гражданином в территориальный орган Фонда социального страхования РФ по РТ для оформления именного направления на право бесплатного получения проездных документов к месту лечения и обратно.
Талон №2 не оформляется в случае выезда гражданина, имеющего право на получение государственной помощи в виде набора социальных услуг, в медицинские учреждения за пределы Республики Татарстан только на консультацию, а также в случае выезда на консультацию или лечение в медицинское учреждение, не входящее в Перечень федеральных учреждений здравоохранения, утвержденный нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации. Компенсация стоимости проездных билетов в указанных случаях производится Минздравом РТ в установленном порядке.
В случае отказа гражданина от набора социальных услуг проездные билеты оплачиваются за счет личных средств и компенсации Минздравом не подлежат.

Гражданам не имеющим инвалидности, направленным на консультацию (лечение), компенсация стоимости проездных билетов  к месту лечения и обратно производится  Минздравом РТ.

При выезде на лечение ребенка компенсация стоимости проездных билетов производится и сопровождающему ребенка 1 взрослому. 

При выезде на лечение взрослого пациента с сопровождающим лицом, компенсация стоимости проездных билетов производится  сопровождающему лицу при представлении справки с поликлиники по месту жительства о необходимости сопровождения. 
Для компенсации проездных билетов в Управление бухгалтерского учета и отчетности при Минздраве РТ лично или законным представителем представляются оригиналы проездных билетов, копия направления Минздрава РТ и выписки из федерального медицинского учреждения.

Телефоны для справок:

(843) 231-79-27 направление взрослых

(843) 231-79-72 направление детей

(843) 231-79-54 вопросы оплаты лечения и компенсации.
