Пресс-релиз по ДРКБ МЗ РТ

Детская республиканская клиническая больница Министерства здравоохранения Республики Татарстан – это ведущее детское многопрофильное лечебное учреждение республики, объединяющее в себе функции республиканского стационара, клиники высоких технологий и больницы скорой медицинской помощи. Обслуживает все детское население республики,   представлены все виды медицинской помощи детям. В настоящее время коечный фонд ДРКБ составляет 748 коек, в том числе 52 реанимационные койки. Функционируют 22 профильных клинических отделения,  в том числе 11 - педиатрического профиля, 11 - хирургического, 4 отделения реанимации и интенсивной терапии. Ежегодный объем госпитализаций - 25 – 26 тысяч больных по 24 профилям. Неотложная помощь в клинике оказывается 7 дней в неделю по всем видам медицинской помощи, в том числе новорожденным. В приемное отделение ежегодно обращается 40-45 тысяч детей, более половины - экстренные госпитализации,  доля реанимационных больных – 8%.  Ежедневно обращаются до 200 пациентов, в 2011г. в  ДРКБ обратилось более 230 000 пациентов.
В 2011г. в стационаре пролечено более 25000 детей, выполнено более 9000 операций. Детскими кардиохирургами внедрены новые методы оперативных вмешательств на сердце, детскими хирургами освоены новые технологии в  урологии, абдоминальной хирургии, камбустиологии, офтальмологии, внедрены современные методы реабилитации в неврологии, пульмонологии. За счет интенсивности и внедрения новых технологий средняя длительность лечения  снизилась на 2% и составила 9 дней по больнице. В ДРКБ сконцентрирована вся  высокотехнологичная помощь детям Республики Татарстан. За 2011год 19 отделений больницы  оказывали высокотехнологичную помощь, было пролечено 1665 детей, в том числе за счет федеральных квот – 579 пациентов. К концу 2011 года показатель младенческой смертности по Республики Татарстан приблизился к европейскому и  составляет 4,7 %0, аналогичные показатели по больнице снизились на 26%.  В 2011 году бригада кардиохирургов ДРКБ МЗ РТ под руководством Л.М. Миролюбова получила Премию «Призвание», которая вручается лучшим врачам России. Этой наградой отмечаются достижения врачей, которые внесли весомый вклад в развитие медицины, вернули здоровье сотням пациентов. Премия вручена за проведение уникальной операции, спасшей жизнь ребенка, в номинации – «Специальная премия Первого канала». Ее лауреатами становятся врачи, чья работа привлекла наибольшее общественное внимание. Второй год подряд доктора ДРКБ становятся победителями в республиканском конкурсе «Врач года – Ак чечеклер» (белые цветы). В номинации «Уникальный случай» победила бригада врачей реаниматологов и комбустиологов спасшая жизнь ребенку, получившему ожоги 80% кожного покрова.

Программа модернизации стартовала в январе 2011 года, запланированные мероприятия на 2011 год  выполнены полностью, отремонтировано более  17 500  м2  площадей на сумму 263 млн. рублей,  приобретено 234 единицы медицинского оборудования и аппаратуры на сумму 213 093  тыс. рублей,  «комплекс чистых помещений» - на сумму126,6 млн. рублей. Экономия средств составила – 31,2 млн. рублей. На сэкономленные средства приобретено 173 единицы оборудования.    
Модернизация клиники в первую очередь коснулась  приемно-диагностического корпуса, где развернуто современное приемное отделение,  сконцентрированы все диагностические ресурсы, организованы палаты кратковременного пребывания, созданы  комфортные условия для детей и родителей. По новым стандартам начал работу детский реанимационно-консультативный центр ДРКБ МЗ РТ в структуре приемного отделения, где размещены противошоковый, реанимационный залы,  неотложные операционные, идет круглосуточное мониторирование оказания медицинской помощи тяжелобольным  в роддомах, детских больницах и детских отделениях республики. За 2011 год на 40 % больше проведено дистанционных консультаций, осуществлено 1124 выездов на реанимобилях и санитарной авиации.  
В рамках программы  полностью модернизирована амбулаторно-поликлиническая служба клиники, представленная консультативными поликлиниками №1 и 2, открыт Центр здоровья для детей, функционирует отделение сурдологии, кардиологии, амбулаторной реабилитации и восстановительного лечения, развиваются  стационарзамещающие технологии,  внедрены новые технологии в офтальмологии, лор, урологии. Начата реализация  программы информатизации,  организована удаленная запись на прием врача  через все доступные ресурсы (интернет, телефон, сайт). На сегодняшний день более 70% пациентов приезжают в четко назначенные день и время, в течение 1 дня получают весь комплекс лечебно-диагностических мероприятий. 
В настоящее время идет сдача в эксплуатацию отделений офтальмологии, урологии, ЛОР, отделения реанимации и реанимации новорожденных, отделения функциональной, ультразвуковой диагностики, компьютерной томографии, ангиографии, лазерной хирургии, где также будут внедрены новые технологии и стандарты. 
