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Б Л А Г О Т В О Р И Т Е Л Ь Н Ы Й   Ф О Н Д  «О С Т Р О В»
Республика Татарстан, Зеленодольский район, с. Свияжск,
Рождественская пл, д. 1а

Тел. +7 (916) 092 00 03
E-mail: svijazhsk@gmail.com
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Островок для жизни
Впервые в России реализуется уникальный проект по реабилитации детей, перенесших тяжелые заболевания. Цель проекта – дать ребенку мощный эмоциональный стимул к выздоровлению. Идею строительства специализированного оздоровительного Центра поддержали Минтимер Шаймиев, Владислав Третьяк, Леонид Рошаль.
Проект по строительству первого в России Оздоровительного центра для детей, перенесших онкологические и другие тяжелые заболевания, реализуется на острове Свияжск в Республике Татарстан. 
Уникальная природа и пронзительная история острова на Волге в сочетании с необходимыми реабилитационными процедурами несомненно помогут маленьким посетителям окрепнуть после завершения активной фазы лечения и в периоды ремиссии.
Проект соответствует мировому опыту: в странах Европы, Азии, США и Африки уже давно действуют подобные центры. В России проект строительства Оздоровительного центра для детей, перенесших тяжелое заболевание, реализуется впервые. Идея создания такого Центра признана профессиональным медицинским сообществом РФ: экспертную поддержку проекту оказывают главный детский онколог РФ Владимир Поляков, директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Леонид Рошаль.
Реализация проекта осуществляется на средства Благотворительного фонда «ОСТРОВ», учрежденного жителями острова Свияжск. Поддержку оказывает Первый Президент Республики Татарстан Минтимер Шаймиев, который безвозмездно передал под строительство Центра здание, расположенное в самом живописном и благоустроенном месте острова. 

К реализации проекта подключились авторитетные российские знаменитости и бизнесмены. Попечительский совет фонда возглавил легендарный советский хоккеист Владислав Третьяк, заинтересовались участием в проекте ряд  крупнейших международных и российских корпораций.
9 октября 2012 года под председательством Минтимера Шаймиева состоялось организационное совещание, посвященное реализации проекта. У первого в стране Оздоровительного центра для детей с родителями появилось имя - «Островок». Достигнута договоренность - по окончанию строительства передать «Островок» на содержание Министерства здравоохранения Республики Татарстан. Решено, что пребывание в Центре маленьких посетителей и сопровождающих родственников будет бесплатным, по направлению лечащего врача. Ежегодно Центр сможет принимать 170 детей. Для сравнения: в одном только Татарстане в такой реабилитации нуждаются 150 пациентов в возрасте от 0 до 25 лет.
Планируется, что в декабре 2013 г. Оздоровительный центр уже примет первых детей.
Презентация проекта состоится 19 октября на о. Свияжск. Мероприятие пройдет под председательством Владислава Третьяка, с участием инициаторов, партнеров и спонсоров проекта.
Приглашаем представителей СМИ. Сбор журналистов: в 13.00 на площадке у  входа в музей на острове-граде Свияжск.
Телефон для справок: +7 (916) 092 00 03 (координатор проекта Анна Силкина).
