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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Итоговая пресс-конференция, посвященная деятельности Министерства здравоохранения Республики Татарстан за 2014 год

Место проведения: 
г.Казань, ГАУЗ «Городская клиническая больница №7»
Начало в 14 часов
Демография. В 2014 году в республике года продолжилась позитивная динамика демографических показателей. Естественный прирост населения составил более 8200 человек (показатель РТ - (+)2,7, РФ – 0,3; ПФО – (-)0,5 на 1000 населения). Естественный прирост сохраняется за счет роста показателя рождаемости при стабильном показателе смертности населения. Сегодня положительный естественный прирост регистрируется в 16 муниципальных районах (2011 г.- 7 районов). 
Ожидаемая продолжительность предстоящей жизни населения возросла, и составит, по прогнозам Татарстанстата, 72,5 года (2011 г. – 71,3 года, 2012 г. – 71,8; 2013г.-72,1). На фоне роста продолжительности жизни отмечается стабилизация показателя смертности (РТ-12,2; РФ - 13,1; ПФО - 14,0 на 1 000 населения).
В республике активными темпами проводится диспансеризация населения. Уже осмотрено более полмиллиона населения республики (на 12 декабря 2014 года 534 485 человек).  Растет ее эффективность -  выявлено впервые около 90 тысяч заболеваний (89 756 сл.). Практически в 3 раза больше установлено подозрений на злокачественное новообразование (4 185 случаев), в 2 раза возросло число  выявленных впервые подтвержденных случаев рака (969 сл.), из них до 70,0 процентов – на ранней стадии. Сегодня важно, чтобы эта широкомасштабная акция проводилась не с только с привлечением  административных ресурсов, но и каждый житель республики должен быть заинтересован в сохранении своего здоровья.
	Республика Татарстан приняла активное участие в медицинском обеспечении Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи.  222 медицинских работника из 45 медицинских организаций Татарстана на протяжении 2-х мес. работали на спортивных объектах в Сочи; 129 человек участвовали в медицинском обеспечении  Паралимпийских игр.  Именно 80 татарстанских медиков работали на церемонии открытия и закрытия игр, к которой было приковано внимание всего мира. Четверть всего объема медицинской помощи было оказано медиками из Татарстана (зафиксировано 3099 обращений из них 146 чел. направлено в стационар).
В 2014 году на строительство, реконструкцию и проведение капитального ремонта учреждений здравоохранения из бюджета Республики Татарстан  направлено около 1,5  млрд.рублей (1 539 7509 тыс.рублей). 
За три года плодотворной работы по укреплению материально-технической базы здравоохранения, в том числе и первичного сектора, смонтировано 231 модульных ФАПа, отремонтировано  и оснащено 1 333 объектов здравоохранения. 
В республике особое внимание уделяется взаимодействию государства и бизнеса. 
Созданный совместно с ООО «Клиника современной медицины HD» Центр амбулаторного гемодиализа в г.Казани признан лучшим инфраструктурным проектом в социальной сфере по России в Национальной премии в сфере инфраструктуры «ROSINFRA». 
В открытой в прошлом году клинике «АВА-Казань» уже 1075 операций, выполнено 374 процедур экстракорпорального оплодотворения, и уже родилось 290 малышей.
В День защиты детей мы открыли первый Детский хоспис, построенный по инициативе благотворительного Фонда имени Анжелы Вавиловой впервые в России именно как детский хоспис. Стоимость строительства составила 121 млн.рублей, из которых 70 млн.рублей составили благотворительные средства. В хосписе постоянно лечатся 20 детей, и 100 детей обслуживаются патронажными бригадами на дому. Вторую очередь строительства хосписа для лиц более старшего возраста планируется сдать в I квартале 2015 года. 
[bookmark: _GoBack]Перспективной является деятельность открытого в этом году инжинирингового «Центра медицинской науки» компании ООО «Эйдос». Медицинские симуляторы, разрабатываемые в этой компанией, составляют достойную конкуренцию западным. Министр здравоохранения России Вероника Скворцова высоко оценила проект Инжинирингового центра и предложила тиражировать данные разработки по всей России.
Введенный в мае этого года Республиканский центр крови в Казани по оценке Минздрава России – один из лучших на сегодня центров в стране. Общий объем заготовки –  более 30 000 литров донорской крови в год.
  В Казани открылось отделение радионуклидной терапии для лечения рака щитовидной железы с использованием радиоактивного йода. За текущий период 2014 года пролечено 238 человек.
Одним из приоритетных направлений деятельности Министерства здравоохранения Республики Татарстан является устранение кадрового дефицита в отрасли. 
В этом году мы приняли Программу предоставления грантов Правительства Республики Татарстан (постановление КМ  РТ от 25.02.2014 №120), в рамках которой врачам, прибывшим на работу в Республику Татарстан, предоставляется грант размером 500 тыс. руб. на улучшение жилищных условий. По итогам конкурсов грант предоставлен 200 врачам, 133 из них прибыли из других регионов Российской Федерации. 
На базе Казанского (Приволжского) федерального университета за счет целевых средств проходят обучение на медицинском факультете 50 человек по специальности «лечебное дело», которые после прохождения специализации обязаны будут отработать 5 лет в первичном звене здравоохранения Республики Татарстан.
Ключевым мероприятием 2014 года стало празднование 200- летия Казанского государственного медицинского университета. Проведенные юбилейные мероприятия – это дань уважения высшему медицинскому образованию в г. Казани, Казанскому государственному медицинскому университету, а также медицинским традициям, которые обязательно будут сохранены сплоченным и талантливым коллективом университета.
Казань становится образовательным центром не только для Республики Татарстан и России. Только в 2014 году в республике состоялись такие научные мероприятия как съезд онкологов СНГ и Евразии, съезд федерации анестезиологов-реаниматологов, съезд неврологов, конгресс кардиологов. Впервые в России               7 экспертов из легендарной Клиники Мэйо (США) - мировые лидеры в сфере оказания качественной пациент ориентированной врачебной помощи - поделились своим опытом, и дали практические рекомендации 800 администраторам  здравоохранения РТ и других регионов России.
Всего в рамках научных форумов г.Казань посетили более  12 тыс. участников. В марте этого года в рамках III Европейского образовательного симпозиума по торакальной хирургии впервые 15 молодых врачей из Европы прошли обучение в Казани. 
В 2014 году на базе Образовательного центра высоких медицинских технологий» проведены мастер-классы с привлечением зарубежных экспертов из Германии, Австрии, Италии, Испании, Франции (по направлениям «нейрохирургия», «травматология»,  «торакальная хирургия»). 
На днях в Республиканской клинической больнице ведущим мировым хирургом Диего Гонзалезом Ривасом (Испания) проведена первая в России операция на легком под местной анестезией. В г.Альметьевске академиком Р.С.Акчуриным проведена тысячная операция аорто-коронарного шунтирования. 
15 номинантов Республиканской премии «Врач года – Ак чэчэклэр» прошли зарубежную стажировку в ведущих медицинских клиниках (5  чел. – клиника Мэйо, США; 10 чел. – Германия).
Особое внимание мы уделяем вопросам  качества и доступности  медицинской помощи. Активное внедрение современных принципов менеджмента качества в работу медицинских организаций стало одним из главных принятых решений на ближайшие годы. В 2014 году система менеджмента качества внедрена в 8 пилотных учреждениях здравоохранения. 
Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ стала победителем в конкурсах: от Общественной палаты Российской Федерации (присвоен Знак качества «Лучшее-детям»), 10 Международном турнире по качеству стран Центральной и Восточной Европы (за достижения в сфере делового совершенства и качества). Недавно ДРКБ - единственная клиника из России - стала победителем европейского конкурса по качеству и обладателем европейского сертификата качества EFQM 5 звезд  «Признанное совершенство». Это третье лечебное учреждение, которое стало обладателем европейского сертификата качества наряду с Межрегиональным клинико-диагностическим центром и Больницей скорой медицинской помощи г.Набережные Челны. 
	 Межрегиональный клинико-диагностический центр победил в конкурсе «Европейский Гран-При за качество» («Grand Prix Europen De Qualite») в номинации «Лидер в сфере медицины» (Женева). Сосудистый центр МКДЦ получил 1-е место на Всероссийском конкурсе, проходившем в рамках V Международного конгресса «Нейрореабилитация» в номинации «Лучшие условия для проведения реабилитационных мероприятий».
Четыре медицинские клиники республики (Межрегиональный клинико-диагностический центр, Детская республиканская клиническая больница МЗ РТ,  Медсанчасть ОАО «Татнефть» и г.Альметьевска,  Больница скорой медицинской помощи» г.Набережные Челны)  в 2014 году стали лауреатами Всероссийского конкурса  программы «100 лучших товаров России».
ОАО «Городская клиническая больница №12» получило звание «Лидер отрасли 2014» за весомый вклад в развитие российской экономики, добросовестную уплату налогов, достижение высоких экономических показателей в отраслевом рейтинге.
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